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în suplimentarea bazei furajere:

Angajamentul=
asumare plenară 

a  răspunderii
#  Decit 100 ha păşune cu o producţie de 7 000 kg masă verde 

la hectar, mai bine 100 ha porumb boabe cu producţie medie 
de 3—4 000 kg/hectar

41 Sarcină pe întregul judeţ: minimum 8 000 ha porumb boabe 
cultivat suplimentar în acest an

9  îndeplinirea acestei sarcini înseamnă un plus de 14—16 000 
tone de porumb boabe pentru baza lurajeră

•  In fiecare unitate — 80—100 ha porumb boabe declarate „lo
tul inginerului“

9  Mecanizarea totală şi chimizarea completă a lucrărilor acestei 
culturi

Agricultura cooperatistă a judeţu
lui nostru dispune de mari rezerve 
do. sporire a producţiei vegetale şi 
animaliere. îndeosebi in privinţa 
consolidării sectorului zootehnic mai 
«int multe probleme ce îşi aşteaptă 
încă rezolvarea adecvata. De exem
plu, se cunoaşte de mulţi ani carenţa 
de concentrate in baza furajeră, „Ei, 
de-am avea acum să dam 1—2 kg 
concentrate zilnic la fiecare vaca 
am spori producţia de lapte cu cel 
puţin 2 litri de lapte în fiecare zi* 
afirmă multi preşedinţi sau ingineri 
şefi din cooperativele agricole. 
Există, însă, posibilitatea suplimen
tării cu concentrate a bazei furajere, 
prin cultivarea unor suprafeţe de 
pajişti naturale cu porumb pentru 
boabe, Această idee a fost îmbrăţi
şată ou căldură şi de Conferinţa 
lî.J.C.A.P., din 11 februarie a. c. La 
indicaţia Comitetului judeţean de 
partid, forumul agriculturii coopera-
'îfsăe- d jiulsftuiui a  liotarit Cil in fie* 
1 are din cele 86 cooperative agri
cole să se întreprindă acţiuni ferme 
pentru depistarea unor suprafeţe de 
lerenuri ce pot fi desţelenite, să se 
Întocmească un riguros plan de mă
suri tehnice ce urmează a fi apli
cate, pentru ca în acest an în fie
care unitate să se cultive, suplimen
tar faţă de planul de producţie, cca 
100 ha porumb boabe, în condiţii de 
mecanizare totală şi chimizare com
pletă. Aceste loturi, denumite sim
bolic „loturile inginerului*, vor ti 
date în primirea mecanizatorilor, 
care vor executa toate lucrările, in- 
cepînd de la arat, pregătit patul ger
minativ şi pînă la erbicidat, prăşit 
mecanic şi recoltai.

In cazul îndeplinirii integrale a 
Sarcinii asumate la nivelul judeţului. 
Se estimează obţinerea unei producţii 
suplimentare de cca 25 000 tone po
rumb boabe, din care cca 14—16 000 tone 
vor rămâne în unităţi, după ce se va 
efectua plata lucrărilor executate de 
mecanizatori.

Pentru a se asigura sorţi de iz- 
bindă acestei deosebit de importante 
acţiuni trebuie să se acorde atenţia 
cuvenită organizării ei. Este necesar 
ca Direcţia generala judeţeană a 
agriculturii sa consulte unităţile şi, 
împreună cu acestea, să stabilească, 
în mod concret, sarcini de producţie. 
In. nici un caz să nu se considere că 
„acţiunea Va merge de la sine”, pen
tru a nu se ajunge în situaţia de a 
ne face ulterior, formala — şi inefi
cienta — autocritică. încă de pe 
acum să fie repartizate sarcini lucră
torilor Direcţiei generale judeţene a

agriculturii şi ai U.J.C.A.P., care tre
buie să fie animatorii acestei ac
ţiuni. Multă atenţie să se acorde 
aprovizionării cu seminţele, îngrăşa- 
mintele chimice şi erbicidele nece
sare, dotării secţiilor de mecanizare 
cu toate maşinile şi utilajele, în 
concordanţă cu devizele de lucrări 
întocmite pentru aceste loturi de in
ginerii şefi din cooperativele agri
cole, care răspund direct de orga
nizarea şi desfăşurarea acestei ac
ţiuni.

Facem aceste precizări cunoscind 
„greutăţile obiective" care vor avea 
tendinţa să apară pe parcurs, pre
cum şi valoarea demobilizatoare a 
apestora.

In orice caz, în unităţi există un 
real interes pentru organizarea lotu
rilor suplimentare de porumb boabe, 
ceea ce atestă o justă orientare po
litică şi profesională a inginerilor 
jiclj şi. a preşedinţilor, dig nţfjJIe coo-, 
peralive agricole. De exemplu, la 
cooperativa agricolă din Ştejărlşul 
au şi fost stabilite terenurile ce vor 
ii cultivate suplimentar cu porumb 
pentru boabe destinat bazei furajere. 
A şi fost desţelenită pajiştea pe 7 ha 
teien care a fost fertilizat cu 30 tone 
îngrăşăminte naturale la hectar. 
„După hulă" sau . „La Chester", în 
Ştejărişul sau „La Ştrilitz", între 
cele două sate, vor fi pregătite cca 
20 ha pentru a fi cultivate supli
mentar cu porumb boabe. Apreciem 
faptul că aicj s-au întreprins aceste 
măsuri, dar îndeplinirea parţială a 
sarcinii reprezintă o tratare incon
secventă a problemelor majore, o 
delăsare din partea consiliului de 
conducere. Inginerul şef Mihail 
Schirkonyer ne relatează că au fost. 
create toate condiţiile pentru a se 
realiza o producţie minimă de 4 250 
kg boabe la fiecare din cete 20 ha 
ce se vor cultiva. Fertilizărilor li 
s-au acordat şi li se acordă în con
tinuare o mare atenţie. Se vor apli
ca minimum 6 tone superfosfat şi 4 
tone azotoase pentru această cul
tură. Deocamdată aceste materiale 
nu sínt in unitate, dar conducătorii 
ei sint liotăriţi să folosească toate 
mijloacele legale pentru a se apro
viziona cu cele necesare. în privinţa 
erbicidelor, în stoc sîiit 50 kg atra- 
zin şi se vor mai procura 100 kg, 
cantitate suficientă pentru acest an. 
Mecanizatorii Wilhelm Maurer, Ion 
Buta şi Hans Gottschling vor avea

(Continuare în pag. a III-a) 
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Nu sínt capete de împrumut
[Primul gest al omului — tragic 

ţi sublim totodată — care l-a des
prins de celelalte regnuri a fost 
unul de gîndire: '  conştientizarea 
condiţiei sale de ins şi specie; ve
rigă in lanţul oesfîrşit al determi
nărilor cauzale. Izbit de forţe o- 
biective şi deseori copleşit de îndo
ieli, dar conştient de micimea sa 
şi, de aceea răzvrătit — împotriva 
neputinţei, a necunoscutului, :. 
o trestie, — cum spune Pascal —
cea mai slabă din ______
natură, dar este 
o trestie cugetă
toare“. Şi de aceea 
mai nobil decit tot universul, şi 
de aceea un virtual stăpîn al uni
versului.

Prin gîndire, Omul şi-a croit 
prima cărare spre libertate. Nu
mai înţelegînd dialectica necesităţii 
şi acţionînd în sensul ei o putem 
„modifica“ în conformitate cu ce
rinţele, cu dorinţele noastre. O 
strategie simplă', care solicită însă 
necontenite eforturi. Cel ce trece 
prin lume la nivelul unéi existenţe 
epidermice nu va cunoaşte nicicînd 
fericirea învingătorului. Căci sintern 
mereu luptători în atac, luptători 
pentru desăvîrşire. Mai ales acum, 
clnd o orînduire născută din mari 
sacrificii ne îndeamnă să gîndim, 
ne cere să gîndim cu capul nostru. 
Fiecare să .gîndim. .Sîntem datori.

Sipit că se fură ceva oamenilor 
cînd intîlnesc indivizi al căror 
creier se incăpăţîmează să fie doar, 
un sistem de pirghii şi roţi din-

reflex cotidian

ţaţe, care aşteaptă, mereu, un „de
get“ declanşator înainte de-a ho
tărî, de-a acţiona — fie că acest 
deget se numeşte coleg, prieten, 
şef, familie, şedinţă etc.

Unii, pur şi simplu, nu vor; al
tora te e lene; unora le e frică; 
sau şi mai rău, mimează că gin- • 
dese. In toate cazurile mi se pare 
a fi ceva ce ţine de imoralitate. 
Dar mai ales împotriva celor din 
urmă posesori de „creiere meca

nice“ am un dinte, 
pentru că ades ne 
fug printre dege- 

~ te şi ne pătează
ca să iasă ei basma curată.. Pentru 
că par a fi „gură de aur“ d a r. . .

în toate cazurile avem de-a face 
cu lipsa de răspundere, cu incom
petenţa, cu o anume suficienţă, iz- 
vorite dintr-o insuficientă pregă
tire pentru practicarea „meseriei 
de Om“.

Complexitatea vieţii contempora
ne cere fiecăruia să gîndească in
tens, pentru a decide optim, Pe cei 
ce încă nu s-au decis la cugetare 
sîntem datori să-i ajutăm s-o facă. 
Dar să nu le împrumutăm capul. 
'Ar fi un risc prea mare. Să ne 
gîndim la vorba aceluiaşi Pascal: 
„Pot concepe un om fără niîini şi 
fără picioare; l-aş concepe chiar 
şi fără cap, dacă experienţa nu 
m-ar învăţa că omul gîndeşte cu 
capul. Numai gindirea constituie 
omul. . . “.

TRAIAN SUCIU

Siluete industriale

CREŞTEREA PRODUCTI
VITĂŢII MUNCII -
o b ie c tiv  p rim o rd ia l 
a l fiecăru i c o le c tiv

In ansamblul măsurilor de perfec
ţionare a activităţii economice,, de 
creştere a eficienţei activităţii pro
ductive, sporirea productivităţii 
muncii reprezintă o pirghie de vn 
fală însemnătate, un mijloc funda
mental de creare a resurselor su
plimentate atît pentru dezvoltarea 
economiei, cit şi pentru ridicarea ni
velului de viaţă al celor ce muncesc. 
In contextul sarcinilor importante 
pe care cel de-al doilea an al cin
cinalului le impune economiei jude
ţului — productivitatea muncii pe 
salariat va creşte faţă de realizările 
anului 1971 cu 5,8 la sută — fiecare 
colectiv de muncă are datoria să-şi 
analizeze cu maximă exigenţă posi
bilităţile şi rezervele disponibile, op- 
tînd hotărît pentru valorificare» lor 
integrală. Se impune în continuare 
accentuarea preocupărilor în direc
ţia pregătirii şi perfecţionării forţei 
de muncă, a organizării superioare 
a producţiei,- îneepînd cu fiecare loc 
de muncă, atelier sau secţie, con
cretizarea operativă a programelor 
stabilite în toate unităţile economice 
pentru creşterea . coeficientului ‘ de 
schimb şi mai buna folosire, exten
sivă şi intensivă, a maşinilor, şi uti
lajelor, perfecţionarea continuă a 
sistemului informaţional, în scopul 
optimizării momentului luării de
ciziei-

Timpul ce ne desparte de începutul 
acestui an, rezultatele obţinute pînă 
acum oferă posibilitatea materială 
de a aprecia în ce măsură o între
prindere sau alta şi-a concretizat 
preocupările pe linia realizării rit
mice a tuturor indicatorilor de plan.

Prin prisma unei astfel de analize, 
bilanţul pe 2 luni încheiat de Fa
brica de piele şi marochinărie „13 
Decembrie" Sibiu prezintă cîteva 
„particularităţi“ , pe care intenţionăm 
să le investigăm mai îndeaproape; 
productivitatea muncii pe această 
perioadă a fost realizată în proporţie 
de 98,4 la sută, în vreme ce numă
rul mediu scriptic planificat a fost 
depăşit cu 4,6 la sută. Directorul 
întreprinderii, inginerul Wilhelm 
Hell, ne oferă cîteva explicaţii;

— Situaţia rezidă din modul de 
corelare a indicatorilor de plan ai 
întreprinderii. Am demonstrat fo
rului tutelar, chiar de la începutul 
anului, că pentru realizarea volu
mului planificat de producţie glo
bală sínt necesari încă 170 de oa
meni. Pe acest considerent s-a re
dus producţia globală cu 10 mili-
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EMIL DAVID

Vizita tovarăşului
NICOLAE CEAUSESCU
in Republica Algeriană

0

Democratică şi Populară

în vizită la muzeul „Bardo“
Miercuri dimineaţa, tovarăşul 

Nicolae Ceauşescu, secretar general 
al Partidului Comunist Român, pre
şedintele Consiliului do Stat al Re
publicii Socialiste Románia, împreună 
cu tovarăşa Elena Ceauşescu, a vi
zitat Muzeul de etnografie şi preisto
rie „Bardo“ din Alger.

In cursul vizitei, oaspeţii români 
au primit explicaţii din partea pro
fesorului universitar Mahfoud Kada- 
che, cu privire la principatele expo
nate, mărturii alo unei vechi civili
zaţii şi culturi.

Muzeul „Bardo“ are o valoare deo
sebită, Algeria ocupînd, prin terito
riile sate din nord cit şi prin zona 
sahariană, un loc considerabil în tre
cutul istoric al Africii.

în Algeria s-au descoperit unele 
dintre aşezările preistorice cete mai

vechi din lume, inclusiv Ain Haneeh, 
a cărui vîrstă este estimată la peste 
un milion de ani. Oamenii de ştiintă 
algerieni apreciază că ţara lor a cu
noscut primele civilizaţii paleolitice 
cu aproape două milioane de ani in 
urmă.

Muzeul „Bardo" reflectă lupta mi
lenară a oamenilor de pe aceste me
leaguri împotriva unei naturi ostile, 
pentru edificarea unor civilizaţii în
floritoare, considerate printre cele 
mai reprezentative de pe continent.

Oaspeţilor le-au fost prezentate, 
astfel, mărturii de seamă ale civili
zaţiei şi culturii algeriene.

Rind pe rînd se vizionează vi
trine în care sínt expuse obiecte de 
artă sahariană din epoca neolitica, 
obiecte cioplite din piatră şi şlefuite 
în aceeaşi epocă, fresce şi reprodu

ceri după fresce rupestre de la Tas- 
sili şi Mertouter.

Sínt vizitate apoi sălile care cu
prind colecţiile de obiecte ale aşe
zărilor preistorice descoperita atit-în 
zonele sahariene ale Algeriei, cit 
şi în cete din nordul acesteia.

Un viu interes stîrnesc sălile in 
vitrinele cărora sínt expuse renumi
tele bijuterii kalyliene, lucrate în 
argint, email şi onix: diademe, co
liere, brăţări, cercei, centuri $. a.

O sală consacrată etnografiei 
Africii oferă o imagine a strălucite
lor civilizaţii de pe acest continent.

în încheierea vizitării celebrului 
muzeu din capitala Algeriei, pre
şedintele Nicolae Ceauşescu Si to- 
varăşa Elena Ceauşescu au semnat 
în cartea de onoare.

Convorbiri între preşedintele
♦

Nicolae Ceauşescu 
şi preşedintele Houari Boumediene

Miercuri, 15 martie, la vila Dje- 
xi a ne EI-Mabrouk. din Ain Benian, în 
apropierea Algerului, a avut Ioc o 
«onvorbîre între secretarul generat

al Partidului Comunist Român, pre
şedintele Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste România, Nicolae 
Ceauşescu, şi preşedintele Consiliu

lui Revoluţiei, preşedinte al Consi
liului de Miniştri al Republicii Al
geriene Democratice şi Populai®, 
Houari Boumediene.

/

Întîlniri româno-aîgeriene
'Miercuri au avut loc la Palatul 

Consiliului de Miniştri din Alger 
convorbiri între Ion Păţan, vicepre
şedinte al Consiiiulţii de Miniştri al 
Republicii Socialiste România, minis
trul comerţului exterior, şi Layachi 
Taker, ministrul algerian al comer
ţului.

într-o atmosferă prietenească s-a 
examinat stadiul actual al schimbu
rilor economice româno-algeriene,

piecum şi măsurile practice pentru 
dezvoltarea şi diversificarea lor.

Miercuri, 15 martie, tovarăşul Bu
jor Almăşan, ministrul minelor, pe
trolului şi geologiei, a avut o între
vedere cu Belaid Abdessalem, minis
trul algerian al energiei şi indus
triei.

Cu acest prilej, s-au discutat noi 
posibilităţi de lărgire a cooperării 
bilaterale în domeniul industriei pe
trolului.

De asemenea, au fost trecute in 
revistă obiectivele miniere apărute 
ca urmare a activităţii geologilor 
români care lucrează în Algeria con
form acordurilor existente. S-au dis
cutat măsuri practice pentru conti
nuarea cercetărilor geologice, şi pu
nerea in valoare a zăcămintelor des
coperite.

Dineu
• Miercuri seara, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, secretar general a! Parti
dului Comunist Român, preşedintele 
Consiliului de Stat, şi tovarăşa 
Elena Ceauşescu, au oferit la Pala
tul Poporului din Alger un dineu în 
onoarea preşedintelui Consiliului Re
voluţiei, preşedinte al Consiliului de 
Miniştri al Republicii Algeriene De

mocratice şi Populare, Houari 
Boumediene.

Au luat parte membri ai Consiliu
lui Revoluţiei, ai guvernului, condu
cători ai organizaţiilor de masă şi 
obşteşti.

De asemenea, au participat şefi ai 
misiunilor diplomatice acreditaţi la 
Alger.

Au luat. parte tovarăşii Ion Păţan, 
Corneliu Mănescu, Bujor Almăşan şi 
celelalte persoane oficiate române 
care însoţesc pe conducălocut parti
dului şi statului nostru în. vizita sa 
în Algeria, precum şi Ştefan Mihai, 
ambasadorul României la  Alger.

Dineul s-a desfăşurat într-o at
mosferă de cordialitate şi căldură, t
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într-una din duminicile trecute 
plecind din Sibiu, pe partea stingă 
a şosetei, înainte de a intra in 
Cristian, atenţia mi-a fost atrasă 
de un mare număr de oameni ali
niaţi de-a lungul fînaţului cuprins 

. intre albia Gibinului care abia se 
zărea şi banda albastră de asfalt. 
M-am reîntors aici cîteva zile mai 
tîrziu şi dintr-o discuţie avută cu 
tovarăşii loan Bening, preşedintele 
C.A.P. Cristian, şi Ilie Lupe, pre
şedintele Consiliului popular co
munal, am aflat scopul prezenţei 
oamenilor pe terenul amintit.

„De mulţi ani — ne-a declarat 
tovarăşul Bening — cooperativa 
noastră nu mai putea folosi fîneaţa 
din. „Lunca Mică“ unde aţi văzut 
atîţia oameni la lucru în ziua de 5 
martie. Apele pluviale bălteau a- 
coio şi, meavînd pe unde să se 
scurgă, degradau terenul. Ne-am 
adresat atunci Oficiului judeţean 
de îmbunătăţiri funciare pentru 
întocmirea unui studiu cu scopul 
valorificării fînaţului respectiv de 
care avem foarte mare nevoie. 
Conform acestui studiu trebuia să 
trasăm un canal de aproape trei 
kilometri de-a lungul terenului şi 
alte cinci canale de cite 200 metri 
care să permită scurgerea apei şi 
iolosirea cu maximum de eficientă 
a întregii suprafeţe, apte să pro
ducă fin îndestulător şi de bună 
calitate pentru hrana vitelor coo
perativei. Dar lucrarea era foarte 
mare — urma să excavăm aproape 
6 000 m e d e  pămînt, să-l Smprăş- 
tiem şi apoi să reînsămînţăm anu
mite porţiuni cu plante perene. 
Numai cu forţele de care dispunea 
C.A.P.-ul nu ne puteam încumeta 
Ia o asemenea treabă. Am apelat 
atunci la Consiliul popular comu
nal, la întreaga obşte“.

— Cum s-a răspuns, acestui 
apel, tovarăşe Ilie Lupe?

— La indicaţia comitetului co
munal de partid am convocat în
tr-o şedinţă extraordinară pe toţi 
deputaţii. Discuţia cu ei, avînd 
planul desecării „Luncii Mici" în

— Auzind de acţiunea noastră, 
muncitorii de la I.C.M.P., care e- 
xecută prefabricate din beton în 
atelierul din marginea comunei, 
s-au prezentat şi ei la trasarea 
şanţurilor. La fel au proced’at şi 
cei care lucrează Ia balastiera din

cetăţenilor din Cristian
faţă, a fost scurtă. S-a făcut pro
punerea, care a fost acceptată în 
unanimitate, ca fiecare locuitor al1 
comunei apt de muncă să parti
cipe efectiv la excavarea celor 
6 000 m c de pămînt, pentru tra
sarea celor şase canale de cap
tare şi scurgerea apei din fî.naţ. 
S-au Întocmit tabele nominale şi 
fiecare deputat a trecut la mobi
lizarea celor 2200 de cetăţeni pe 
care l-am considerat capabili să 
muncească. Am stabilit ca fiecare, 
cetăţean, să excaveze cite 4 m c 
pămînt.

— Rezultă in cazul acesta 
numai 4800 m c de pămînt. 
Cine trebuia să execute restul?

albia Cibinului —- I.R.G.U. — ve
nind în ajutorul nostru cu un 
excavator. Comitetul comunal 
U.T.C. a mobilizat tineretul, a în
ceput defrişarea arboretului şi 
apoi a continuat. lucrarea de ta- 
luzare a marginilor canalului şi 
împrăştierea pămîntuiui rezultat. 
Ne-au ajutat, de asemenea, tinerii 
utecişti de Ia U.P.A.S., Şcoala de 
şoferi şi de la urina „Indepen
denţa“ Sibiu.

— Cum s-a desfăşurat ac
ţiunea şi care este rezultatul 
ei final?

— Pe lingă asistenţa tehnică 
asigurată de specialiştii Oficiului 
de îmbunătăţiri funciare şi Direc

ţia generala judeţeană a agricul
turii, brigadierul Vasile Moldo
van, cetăţenii Mibai Wizerner şi 
Gheorghe Hutter, buni meseriaşi, 
astăzi pensionari, au condus per
manent lucrările, îndrumlmd oa
menii veniţi zilnic la lucru. Am 
început lucrarea în 25 februarie, 
cu un număr mai mic de partici
panţi. Dar in ziua de 5 martie, 
duminica, am avut 735 de oameni 
de-a lungul canalului. Rezultatul, 
tinal se va concretiza complet în 
anul viitor. Aproape 200 hectare 
fineţe de cea mai bună calitate 
vor intra de acum în producţie, 
osigurind o bună parte din hrana 
animatelor cooperativei noastre. 
Am economisit în acelaşi timp, 
140 000 lei, costul devizului, pen
tru că lucrarea a fost efectuată 
prin muncă patriotică.

—- Cîteva nume de oameni 
care s-au evidenţiat în această 
acţiune.

— îmi este foarte greu. .Au 
muncit bine toţi deputaţii. Ei au 
reuşit să mobilizeze cetăţenii în
scrişi în tabele. Au acţionat bine 
comuniştii, care prin munca de la 
om Ia om au impulsionat mobili
zarea şi au fost tot timpul în 
fruntea acţiunii. Mai avem 1300 
de cetăţeni angajaţi în diferite 
întreprinderi din Sibiu şi alte lo
calităţi. Toţi au participat la ac
ţiune în zilele de duminică, cînd 
veneau acasă. Un merit îl are şi 
comitetul de femei. Tovarăşa Elena 
Chiricheş, preşedinta comitetului, 
a fost nu numai un bun exemplu 
participînd cu întreaga familie, 
dar a mobilizat şi pe celelalte 
gospodine din comună.

A. C.
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Din actualitatea cotidiană
In cinstea

semicentenarului U.T.C.
Cisnădie

La iniţiativa Co
mitetului orăşenesc 
U.T.C. s-a stabilit 
ca cea de-a treia 
săptămînă a aces
tei luni (12—19 III) 
să fie considerată 
„Săptămînia tinere
tului“. In cadrul ei 
au avut loc di
ferite acţiuni, din
tre- care amintim)

•  Tovarăşul Vasiie Hanzu, secreta
rul Comitetului orăşenesc de partid 
Cisnădie a vorbit tinerilor despre 
dezvoltarea oraşului textilişţilor in 
prezent şi perspectivele de viitor.

•  In ziua de 13 martie a.c., a avut 
ioc o întîlnire a tinerilor cu tova
răşul Ion Munteanu, membru al Bi
roului Comitetului judeţean de partid 
Sibiu, care le-a vorbit despre „Preo
cupări ale P.C.R. în domeniul activi
tăţii ideologice şi de aşezare a rela
ţiilor din ţara noastră pe baza prin
cipiilor eticii şi echităţii socialiste". 
După expunere s-a vizionat filmul 
„Baladă pentru Măriuca“.

•  Tinerii difuzori ai cărţii au obţi
nut o cifră record. Ei au antrenat un 
mare număr de tineri să cumpere 
cărţi în valoare totală de 16 000 lei. 
Cel mai activ difuzor voluntar s-a do
vedit a fi loan Veştemean, de la fa
brica „Mătasea roşie".

•  In prima zi a „Săptămînii tine
retului", in sălile Casei de cultură a 
sindicatelor s-au deschis trei expo
ziţii (una cu obiecte lucrate de elevi,

alta ale tinerelor 
de la cercul de croi 
şi a treia cu foto
grafii executate de 
cercurile foto din 
oraş). Încă din 
prima zi, expoziţii
le s-a-u bucurat de 
o mare afluenţă de 
vizitatori, care au 
apreciat pozitiv 
exponatele

CORNEL IANCU

Copşa Mică
în sala clubului muncitoresc, un nu

măr impresionant de tineri a urmărit 
expunerea „Pagini din trecutul glorios 
de luptă al uteciştilor".

Cu acest prilej tovarăşul Vlorel 
Roman a scos în evidenţă şi aportul 
tinerilor din. localitate la lupta cura
joasă a tineretului in anii ilegalităţii.

In încheierea intllnirii, uteciştii 
liceului de cultură generală au pre
zentat un interesant montaj fiţerar-ar- 
tistic care s-s bucurat de un deplin 
succes.

GH. COZMA

Şeica Mare
In sala căminului cultural s-a des

făşurat concursul cine ştie cîştigă, pe 
tema: „România socialistă în anii cin
cinalului 1971—1975“. De asemenea, ţot 
aici a avut Joe o seară de poezie 
Intitulată „Imn tinereţii".

Ambele activităţi au fost pregătite 
de prof. Emanoil Dumitrescu şi biblio
tecara cpmunală Şavestiţa Lupean.

Tilişca
9

In cadrul unei recente şedinţe de 
comitet executiv s-a procedat la o- 
bişnuita repartizare a păşunatului al
pin pentru sinul 1972. Tilişcanii au 
întreprins In tot cursul acestei ierni 
o serie de lucrări menite să ducă la 
îmbunătăţirea şi extinderea suprafe
ţelor de păşunat. Mobilizaţi de depu
taţi, peşte 1000 de cetăţeni au ieşit 
la muncă patriotică, curăţind o su
prafaţă de 300 ha-păşune în „Hotarul 
de jos" defrişind totodată arboretul 
în „Barg“. „Dumbravă" şi in alte 
locuri ce însumează alte 50 hectare. 
Pentru îmbunătăţirea păşunilor, tiliş
canii transportă şi împrăştie în a- 
ceste zile 30 000 kg azotat de amoniu, 
lucrare la care participă locuitorii sa
telor Tilişca şi Rod cu peste 150 de 
atelaje. In şedinţa comitetului executiv 
amintită s-a stabilit continuarea lucră
rilor de curăţire şi îmbunătăţire a 
păşunilor din zonele alpine (este vorba 
de aproape 2 500 hectare) în colaborare 
cu întreprinderea judeţeană de îmbu
nătăţirea pajiştilor naturale, folosind 
in acest scop sumele rezultate din 
taxele de păşunat şi cele rezultate din 
valorificarea materialgior lemnoase 
existente im aceste terenuri.

Avrig
O bnportantă contribuţie la construi

rea noului pod rutier ce va lega ma
lurile Oltului din dreptul satelor 
Glîmboaca şi Porumbacu de Jos şi-o 
aduc cetăţenii, prin munca patriotică 
ce-o efectuează la o serie de munci 
necalificate. Recent, în acest mod s-au 
aşternut scîndurile de uzură, s-au 
transportat şi împrăştiat 1 300 tone 
balast la capul podului de pe meiul 
drept, unde s-a şi înălţat terasamen- 
tul. Această activă participare cetăţe

nească va contribui la economisirea 
unei însemnate sume de bani din cei 
430 000 alocaţi construcţiei noului pod.

J  Ina
Favorizaţi de timpul prielnic, cetă

ţenii din Jina au început transportul 
materialelor de construcţie necesare 
supraetajării şcolii generale din co
mună. Actualei clădiri i se vor adăuga 
încă 8 săli de clasă, creîndu-se astfel 
posibilităţi de extindere a invăţămîn- 
tului general de 10 ani chiar în cen
trul de eomună.

Paralel cu această lucrare, pe dru
mul judeţean ce leagă Jina de Tilişca 
şi Poiana s-au transportat peste 1 000 
m c piatră.

Porumbacu de Jos
O serie de materiale de construcţie 

1— var, ciment, nisip, zgură, binale 
— sínt transportate şi depozitate în 
aceste zile la noua construcţie din 
centru de comună. Este vorba de o 
şcoală prevăzută cu opt săli de clasă, 
laborator şi ateliere, care şe află in 
curs de finisare. Valoarea muncii pa
triotice efectuate de cetăţeni se ri
dică, numai la acest obiectiv, la peste 
100 000 Iei.

Importante lucrări de construcţii se 
desfăşoară şi pentru extinderea sau 
repararea unor cămine culturale din 
satele aparţinătoare comunei. Reno
vările aduse căminului cultural din 
Porumbacu de Sds au ajuns într-o 
ultimă fază: vopsitul binalelor şi al 
tîmplăriei. în acelaşi stadiu se găsesc 
lucrările la Sărata, unde se execută 
zugrăvelile interioare ale căminului 
cultural şi se confecţionează scocurile 
şi burlanele pentru scurgerea apei de 
ploaie de pe acoperiş.

A. C.Manifestări

Din activitatea consilii 
lor populare comunale

cultural -  artistice
Tribuna Astrei

în cadrul acestui ciclu de manifes
tări, duminică, 12 martie, în comuna 
Porumbacu de Jos , au avut loc urmă
toarele manifestări:

•  In satul Sărata. Dezbaterea: „Li
teratura, arta plastică şi muzica — 
mijloace de formare a conştiinţei so
cialiste", prezentată de Ionel Besoiu, 
Ion Cărămidar şi Constantin Cernuş- 
că. A urmat apoi un frumos spectacol 
prezentat de formaţiile artistice ale 
Şcolii populare de artă din Sibiu.

Acelaşi program a fost repetat ţn 
continuare şi la Porumbacu de Jos.

•  In satul Porumbacu de Sus, lo
cuitorii s-au Intîlnit ou tovarăşul De- 
zideriu Lindner, membru al P.C.R. din 
perioada ilegalităţii, care a prezen
tat citeva aspecte din lupta partidului 
în anii ilegalităţii, şi, cu prof. Nicolae 
Molia, activist la Comitetul judeţean 
U.T.C., care a prezentat principiile 
ce stau la baza politicii externe a 
partidului şi statului nostru.

S p ec taco l o m a g ia l
Ieri, 15 martie, la ora 18, în sala 

clubului „Independenţa", comitetul 
sindicatului fabricii de tricotaje „Dra
pelul roşu" a organizat un spectacol 
artistic al formaţiilor proprii, dedicat 
veteranilor in producţie şi fruntaşilor 
in Întrecerea socialistă.

Concert-spectacol
Teatrul de stat de estradă din Deva, 

prezintă azi, 13 martie 1972, orele 
19,30, în sala clubului „Independenţa", 
concertul-spectacol „De va veni la 
tine cintul", de Stelian Filip. Muzica 
aparţine compozitorilor V. Vese- 
lovschi, R. Şerban, G, Grigoriu, Al. 
Mamii, T. Popa, Şt. Răduţ şi Al. Mo- 
tăţăianu.

Direcţia de scenă: Dumitru Ciho- 
daru de la Televiziunea Română; di
recţia muzicală: Ştefan Răduţ; core
grafia; Titus Burducea şi Dumitru 
Hanea. Spectacolul se va bucura de 
prezenţa apreciatei cîntăreţe de mu
zică uşoară, Corina Chiriac.

CONSTANTIN GHINESCU — Me
diaş, str. Livezii 42. Dacă după desfa
cerea contractului de muncă, conform 
art. 20 lit. b din Codul muncii, a in
tervenit o incapacitate temporară de 
muncă, în perioada celor 90 de zile, 
aceasta suspendă curgerea termenului 
de mai sus, care se continuă după 
terminarea incapacităţii respective. In 
acest sens s-a pronunţat fostul 
C.S.P.M.S. prin avizul nr. 23627/1962. 
Cele de mai sus sínt aplicabile şi in 
cazul dv.

DUMITRU POPESCU — Sibiu. In
vederea încadrării in categorii supe
rioare, la proba practică şi la verifi
carea cunoştinţelor vor fi admişi 
muncitorii care îndeplinesc cumula
tiv următoarele condiţii: au efectuat în 
ultimele 3 luni, lucrări superioare cate
goriei lor de încadrare; şi-au realizat 
sarcinile ce le-au revenit, cu respec
tarea calităţii prescrise; Îndeplinesc 
condiţiile de pregătire şi vechime, 
precum Şi condiţiile cuprinse în indi
catoarele tarifare de calificare. Uni
tatea unde lucraţi are înfiinţată co
misia respectivă, potrivit Legii nr. 
12/1971 privind încadrarea şi promo

varea in muncă a personalului din 
unităţile socialiste. Ei urmează să vă 
adresaţi.

EMIL SANDU — Copşa Mică. Prin 
plecarea de la domiciliu, fie ca izgo
nit, fie de bună voie, dar în urma 
unor grave conflicte familiare, soţul 
nu-şi pierde dreptul locativ. Potrivit 
art. 19 din Legea 10/1968, în caz de 
divorţ, dacă soţii nu au convenit alt
fel, beneficiarul contractului privjtor 
la locuinţă revine soţului căruia i 
s-au dat In îngrijire copiii, iar !n 
cazul că nu sínt copii, soţului care 
a obţinut divorţul- In toate celelalte 
situaţii, instanţa care pronunţă di
vorţul va hotărî care dintre soţi va 
avea beneficiul contractului privitor 
la locuinţă. In prezent, fiind titularul 
contractului de închiriere, aveţi obli
gaţia de a achita chiria.

TRAJAN PĂCURAR — Agnita, str.
Bisericii nr. 28. 1) Instrucţiunile nr, 
2100/1967 privind stabilirea salariului 
tarifar ca bază de calcul al pensiei 
nu prevăd ca sporul de noapte să şe 
includă in salariul tarifar. 2) Pentru 
orele prestate in zilele de 1 şi 2 
ianuarie etc., plata se face cu sută 
la sută, însă nu se consideră muncă 
deosebită.

MARIA FIC — Tălmaciu, nr. 496.
Titlul de „mamă eroină" se conferă 
mamelor care au născut şi au crescut 
zepe sau mai mulţi copii, după îm
plinirea viratei de un an de către 
ultimul copil şi dacă toţi ceilalţi co
pii sínt în viaţă. Reglementarea este 
făcută prin Decretul nr. 195/1951, pu
blicat în Buletinul oficial nr. 109 din 
8 XI 1951. Urmează să vă adresaţi 
consiliului popular comunal pentru a 
verifica dacă vă încadraţi prevede
rilor, in vederea întocmirii formelor 
legale.
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EXTINDEREA REŢELEI 
TELEFONICE AUTOMATE

— Interviu cu tov. Liviu Burducea, directorul Direcţiei judeţene P.T.T.K. —

— V-aş ruga, pentu început, să 
daţi un răspuns pe care îl aşteap
tă cu firească nerăbdare cei peste 
3 900 de petiţionari din Sibiu care 
v-au solicitat instalarea de posturi 
telefonice. Cind vor fi satisfăcute 
aceste cereri?

— Lucrările de extindere a centra
lei automate, pe care le execută un 
colectiv al întreprinderii „Telecou - 
strucţia", au intrat în faza finală. Ea 
va intra în funcţiune la termen, adică 
la mijlocul acestui an. Toate cere
rile de instalare depuse pînă la sfâr
şitul lui 1969 şi o parte din cele înre
gistrate ulterior vor fi satisfăcute 
încă în cursul acestui an. Este vorba 
de cca 2 000 de abonaţi noi. Alte 1500 
de linii noi. pină la completarea capa
cităţii centralei, vor fi trase anul 
viitor.

— Nu s-ar putea grăbi lucrările 
de instalare?

— Ne străduim să o facem. Aven: 
şi noi tot interesul ca noua centrală 
să funcţioneze cit mai curjiid Ia în
treaga capacitate. In acest scop vom 
concentra toate forţele de care dispu
nem.

— Ce cartiere vor beneficia de 
noile posturi telefonice?

— Reţeaua va acoperi întreaga su
prafaţă a oraşului. In stabilirea prio
rităţilor luăm în consideraţie vechi
mea cererilor. Începem de aceea cu 
Hipodromul şi Calea Dumbrăvii, unde 
solicitările sínt mai mari.

r— Am văzut la Telefoane un nou 
aparat pentru convorbiri publice 
cu Bucureştiui, fără prefix.

— Itţai montăm încă două! unul $j 
la Mediaş, care va permite convorbiri

directe cu Sibiul, şi altul tot aici, la 
Telefoane, cu fon de Braşov.

— De ce Braşov şi nu Cluj, de 
pildă?

— Citirile de trafic indică cele mai 
multe convorbiri cu Braşovul, după 
Capitală, bineînţeles. De altfel, sperăm 
să mai putem monta Ia vară două 
aparate similare: unul pentru con
vorbiri cu litoralul şt altul la QenU-$>- 
biului, care va permite vilegiaturiş- 
tilor să ia direct legătura cu Sibiul.

— Putem considera acestea ca o 
etapă de tranziţie spre extinderea 
reţelei automate interurbane?

— Intr-un fel da. deşi automatizarea 
presupune lucrări mult mai complexe. 
In prezent se lucrează la extinderea 
cu 65 de legături interurbane a cen
tralei automate, atît pentru a asigura 
accesul noilor abonaţi cît şi pentru 
interconectarea cu oraşele Brăila, Ga
laţi şi Iaşi.

— Afiînd de racordarea lor la 
reteau» automată, am format pe 
disc; fără succes, up număr din 
iaşi-

— Deocamdată aceste oraşe silit 
conectate doar între ele, „Ieşirea“ lor 
directă spre celelalte localităţi ale 
sistemului automaţ interurban este 
condiţionată de o serie de lucrări 
care se vor încheia încă în apeşi an.

— Ce alte noutăţi va aduce ac, 
tualul cincinal abonaţilor sibieni?

— Se află in curs de elaborare un 
studiu privind automatizarea legătu
rilor interurbane şi rurale în judeţul 
Sibiu, ctapizat pină în 1990. Ce vă 
pot spune eu siguranţă acum esţe că 
în 1974 oraşul Cisnădie va fi şi el 
raeordal la sistemul interurban, ca de 
altfel şi comunele Porumbacu si A-

vrig, unde se vor instala noi centrale 
automate. Vor beneficia, probabil, de 
dotări similare şi alte două localităţi 
care oferă condiţii corespunzătoare. 
Se înţelege că abonaţii din Sibiu vor 
putea efcclua convorbiri directe cu 
toate localităţile care urmează să fie 
incluse în viitor in sistemul automat 
interurban, printre care Alba-Iulia, 
Sebeş, Tîrnăveni, Ţîrgu-Mureş, Rîm- 
nicu-Vîlcea şi Deva. ca să le numesc 
pe cele mai apropiate geografic.

— Am observat că din Sibiu se 
obţin mai uşor convorbirile pe au
tomat decit din Braşov sau Bucu
reşti, de pildă. Nu-mj dau seama 
dacă aceasta spune sau nu ceva 
specialistului, dar ştiu, pe de altă 
parte, că direcţia pe care o condu
ceţi ocupă unul din locurile frun
taşe pe ţară.

— Sibiul e un judeţ puternic indus
trializat, cu o mare pondere a popu
laţiei urbane şi u densitate pe mă
sură a reţelei telefonice. Favorizat şi 
de poziţia S8 geografică Centrală, ora
şul nostru a devenit a 7~a localitate 
din ţară conectată la automatul inte
rurban. Se ştie că în ultimii ani, nu
mai la Sibiu au fost dale succesiv 
în funcţiune 2 500 de linii noi. Nu 
vrem să ne lăudăm, dar cît priveşte 
buna funcţionare a rqţelei, aş sub
linia că ea se datoreşte întreţinerii 
corespunzătoare. Avem un colectiv 
foarte bun de specialişti. Inginerii 
Harald Fabritius şi Nicolae Lăzări- 
cioiu sau tehnicianul Virgil Marcu, ca 
să-i amintesc numai pe ei, sínt solici
taţi adesea pentru executarea unor 
lucrări complicate la noile centrale 
din Bucureşti.

F. VASAS

VIRGIL TOBIAS — Hosman, nr. 80.
Pentru clarificarea situaţiei relatate 
în scrisoare dv. trebuie să vă adresaţi 
autorităţii tutelare a consiliului popu
lar comunal, iar apoi să acţionaţi prin
justiţie.

CAIUS CONSTANTINESCU 
consilier juridic
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De !a i
U n iv e r s i ta te a  j  

p o p u la tă  I
Azi, 16 •martie, ora 18, la * 

sala , Astra‘\  la cadrul cursului i 
Pagini din istoria oraşului Si- « 
biu, va avea loc conferinţa J 
„Momente din istoria mişcării j 
muncitoreşti sibiene“. Confe- * 
rinţa va fi susţinuta de prof. j 
Cornel Lungu, de la Muzeul ' 
Brukentbal.

Mîine, 17 martie, la ora 18, J 
în aceeaşi sală, în cadrul j 
cursului Poluarea mediului şi I 
ocrotirea notorii, va avea loc * 
conferinţa „Necesitatea unui j 
front unic internaţional impo- . 
triva poluării aerului“. Vor- j 
taeşte ing. Mihai Buiue.

Mecanizatorii .s-au angajat 
în realizarea producţiei 

agricole a acestui an
Realizarea volumului mare de lu

crări agricole ce se cere a fi executat 
In această perioadă de pregătire a 
noii recolte este condiţionată, înainte 
de toate, de modul cum îşi fac da
toria colectivele de muncă din sec
ţiile de mecanizare. Sub acest aspect 
situaţia se pare să fi cunoscut o îm
bunătăţire vizibilă. Conştienţi de sar
cinile importante ce le stau în faţă, 
harnicii mecanizatori din agricultura 
judeţului nostru s-au pregătit temei
nic, şi-au pus la punct întregul parc 
de maşini şi tractoare, au concreti
zat pentru fiecare formaţie de lucru 
obiectivele, modalităţile de realizare 
şi au demarat în actuala campanie 
cu o încredere deplină In reuşita ei.

Din investigaţiile făcute în citeva 
secţii am reţinut, îndeosebi, înalta 
responsabilitate in organizarea aefi- 
vRătii, în folosirea completă a ma
şinilor agricole şi a forţei de muncă, 
în întreţinerea corespunzătoare a 
bazei tehnico-materiale. Stind de vor
bă CU Aron Crăciun, şeful secţiei d e  
mecanizare din Miercurea Sibiului, 
am aflat că întreaga formaţie de lucru 
se află la datorie, că fiecare tracto
rist ştie precis ce are de făcut. „In 
cadrul secţiei noastre activitatea şe 
desfăşoară pe baza unul program 
săptămtnal, întocmit de comun acord 
og inginerul şef al cooperativei a- 
gricole — declară interlocutorul. Pe 
baza acestui program, În fiecare 
seară întocmim planul operativ pen
tru a doua zi. De exemplu, astăzi 
se află în lucru 8 tractoare: 3 la 
transportat îngrăşăminte naturale, 
unul la împrăştiat, cu cisterna, must 
de grajd, unul la nivelatul terenului 
unde urmează să însămintăm sfecla

de Zahăr. Aici lucrează loan Lupean. 
Nicolae Neagu este la arat, iar Petru 
Bereş La discuit. Am insămîntat ovă
zul şi orzoaica, iar pentru borceag 
am pregătit patul germinativ. Mîine 
intrăm la semănat. Totodată tin să 
menţionez că ne-am asigurat nece
sarul de piese de schimb. Ar fi gre
şit să se eţeadă că din moment ce 
s-au executat reparaţiile nu se vor 
ivi defecţiuni. Acestea sínt inerente. 
De aceea ne străduim să le înlăturăm 
cît mai operativ, îneît tractoarele să 
poată lucra din plin“. Ar mai fi de 
adăugat, la cete relatate de şeful 
secţiei, faptul că mecanizatorii şi-au 
îndeplinit indicatorii stabiliţi pe pe
rioada ce a trecut din acest an — o 
dovadă în plus că aici mijloacele 
mecanice au lucrat intens, zi de zi.

Consemnăm, pe aceleaşi coordo
nate ale preocupărilor, o activitate 
similară şi la secţia de mecanizare 
din Ludoş. Modul cum sínt folosite 
aici tractoarele şi celelalte maşini ce 
concură la executarea lucrărilor a- 
gricole de sezon este convingător 
ilustrat de realizările obţinute în ul
tima săptămînă. In programul de 
lucru pe o săptămînă mecanizatorii 
şi-au prevăzut, evident la cerinţele 
cooperativei agricole, să execute un 
important volum de lucrări, dintre 
care amintim: discuiri pe 140 ha, 
grăpări pe 300 ha păşune şi fineţe 
naturale, arături pe 50 ha, tăvălugii 
pe 40 ha, însămînţat borceag şi ovăz 
pe 20 ha. Munca bine organizată, e- 
forturile pe care le-au depus meca
nizatorii Ilie Sinea, Matei Roppelt, 
Njcolae Dragoş, Vasiie Dina, Ilie 
Lascu şi ceilalţi au făcut ca aceste 
obiective să fie realizate întocmai. O

remarcă în plus: lucrările executate 
sínt de cea mai bună calitate. Şeful 
de secţie, loan Băcilă ne spunea că 
există toate condiţiile ca şi în acest 
an să se obţină o recoltă bogată, ţel 
spre care şi-au îndreptat întreaga 
atenţie.

Un alt fapt, de o deosebită semni
ficaţie pentru o activitate ritmică, 
fără ştrangulări, se referă ia pre
zenţa inginerilor şefi sau a preşedin
ţilor în mijlocul mecanizatorilor. La 
secţia din Şura Mică, inginerul şef 
al cooperativei agricole, tovarăşul 
Oniţiu Şoima, ajutat de 2 tractorişti, 
regla maşinile pentru semănatul tri
foiului, lucernei şi porumbului. 
„Poate vă miră faptul că cele mal 
multe tractoare se află în secţie — 
ne spunea el. Dar, am încheiat 
aproape toate lucrările. Avem 3 
tractoare la desţelenit în păşune, 
două sint la discuit şi unul la gră- 
pat pe ultimele suprafeţe. Semăna
tul culturilor din prima urgenţă 
l-am încheiat. întreaga suprafaţă da 
teren în care urmează să plantăm 
cartofii şi să insămînţăm porumbul 
a fost discuită. Am grăpat peste 150 
ha cu perene, am administrat toate 
îngrăşămintele chimice din stoc (22 
tone), am dus în cîmp întreaga can
titate de îngrăşăminte naturale. în 
scurtul răgaz ce ne-a roaj rămas 
pină la semănatul celorlalte culturi 
punem la punct maşinile, iar meca
nizatorii înlătură defecţiunile ivite 
la tractoare“.

Şi la Alămor, şi la Apoldu de Jos, 
şi la Ludoş, şi în celelalte unităţi 
pe care le-am vizitat mecanizatorii 
s-au angajat plenar în bătălie pen
tru asigurarea recoltei acestui an.

P. BUP
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! întreprinderea de materiale !
Ide construcţii şi prefabricate j

M A C O  Sibiu
•»

str. Abatorului nr. 2,
j ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS:

— şef serviciu financiar 
j CONDIŢII:
- — studii superioare economice şi 5 ani vechi* j
' me în funcţii economice sau *
I — studii medii, care a îndeplinit funcţii eco* I
j nomice, minimum 9 ani.
I Relaţii suplimentare se pot obţine zilnic la serviciul j 
! personal sau serviciul contabilitate sau prin telefon, ; 
I la nr. 2  24 18 şi 2  14 15. I
i---------------------------------------,v.------------------------- J
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I

MEDIEŞENI!
Părinţi şi elevi!

T.A.P.L1. MEDIAŞ A DESCHIS UN
„REST AUR ANT-PENSIUNE“

PENTRU ELEVI 
în str. Lenin nr. 5

cu un bogat şi variat sortiment de meniuri. Din cele 
peste 30 de meniuri se servesc zilnic două feluri, U 
alegere, şi desert.
— Costul mesei de prînz este de 7 lei.
— Se serveşte şi pentru acasă pentru toţi doritorii (ic 

o masă copioasă, chiar dacă nu sínt elevi.
SE MĂNÎNCA CA LA MAMA ACASĂ.

!î

I. L. L. Sibiu
Piaţa Unirii nr. 4

ANUNŢĂ URMĂTOARELE POSTURI LIBERE, 
CARE SE VOR OCUPA PRIN C O N C U R S ,  „ 
în ziua de 30 martie 1972, ora 8 , 
la sediul întreprinderii:

— inginer, şef serviciu tehnic ;
— economist studii superioare (şef serviciu plan) i?
— şef serviciu administrativ
— jurisconsult ii
— 5 ingineri, diriginţi de şantier ii
— 1 0  tehnicieni, pentru diriginţi de şantier. 

URMĂTOARELE MESERII FĂRĂ CONCURS;
— 2 0  zidari
— 10 tinichigii I!
— 1 0  izolatori
— 4 gestionari j!
— 2 0  necalifieaţi. ;jI _ - ---—   I*
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Examenul
pentru

instalatori
electricieni
autorizaţi

pentru judeţele Sibiu 
şi Alba
se ţine la I.R.E. Sibiu, 
str. Uzinei nr. 7,

în ziua de joi, 30 martie 
1972, ora 7.
înscrierile se fac în zilele 
de 28 şi 29 martie a. c.

T ru s tu l de  c o n s tru c ţii  
in d u s tr ia le  B raşo v  -

Şantierul de 
construcţii Sibiu

angajează:
— şefi de depozite
-— magazineri princi

pali
— magazineri.

Condiţiile de angajare sínt 
cele prevăzute de Legea 
nr. 22/1969.
Pot fi angajaţi ca magazi
neri şi absolvenţi de liceu 
fără vechime.
Se asigură cazare în con
diţii optime.
Informaţii la serviciul per
sonal din Sibiu, str. Doro
banţilor nr. 106, telefon 
2 21 90.

Uzina 
d e  p ie s e  

auto Sibiu
anunţă concurs,
pentru ocuparea postului
de:

ŞEF DEPOZIT 
pe ziua de 28 martie 1972 
în conformitate cu pre
vederile Legii nr. 12/1971. 
Doritorii se vor adresa la 
serviciul personal al uzi
nei, str. Sevastopol nr. 8 .

Arhiepiscopia ortodoxă română Si
biu licitează, în ziua de 20 martie 
1972, un autoturism Moskvici 407. 
Lţcitatia se ţine în biroul secţiei eco
nomice. la ora 10 a.m.

Inginer, caut cameră mobilată, de 
preferinţă singur. Telefon 2 10 00, in 
torior 164.

Vînd covor persan 3X3,5 m, în 
stare perfectă. Mediaş, str. Karl 
Marx, 1, parier.

Vînd casă, 3 camere, bucătărie, 
baie, cămară, str. Luceafărului, 49.

Vînd Dacia 1100, 10 000 km. Tele
fon 2 12 II. orele 18—20.

Vînd garnitură sufragerie stil an
tic. Iniormaţii. telefon 1 27 08 orele 
17—19.

Vînd casă 3 camere, dependinţe, 
curie, grădină. Iniormaţii, telefon
2 1889.

Vjnd Trabant 600. H ipodrom , b lo c  
3, apartament 13, telefon ? 2ţ J0.

Vînd Renault 10 major. 60 000 km 
Sibiu, telefon 1 37 38.

1
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Un militant de seamă 
pentru pace şi 

colaborare internaţională
In galeria marilor personalităţi 

ale României dintre cele două 
războaie mondiale se află şi figura 
distinsă a lui Nicolae Titulescu, 
diplomat de prestigiu internaţio
nal, apărător credincios al integri
tăţii, suveranităţii şi independen
ţei patriei sale, iniţiatorul unor 
acţiuni de amploare europeană 
svînd ca obiectiv menţinerea păcii 
şi dezvoltarea cooperării intre 
state,

Născiu* la 16 martie 1882 ca fiu 
al unui avocat din Craiova, Nico
la« Ţitulescu a fost elev eminent 
al liceului dm localitate şi apoi 
unul dintre cei mai străluciţi stu
denţi al Facultăţii de drept din 
Pari«- Respingînd ofertele de a 
rămine tn Franţa, se întoarce în 
ţar# şi este numit profesor supli
nitor de drept civil la Universita
tea din Iaşi şi apoi titular la 
aceeaşi catedră a Universităţii din 
Bucureşti. Spirit progresist, tină- 
rul profesor propune o reformă a
învăţămtntului juridic.

In soslaşi timp a fost ales in 
parlament, unde uimeşte prin ta
lentul său oratoric. Patriot înflă
cărat, a susţinut în numeroase 
discuţii cauza unirii Transilvaniei 
cu patria mamă. „România nu 
poate fi întreagă fără Ardeal — 
spunea el. Ardealul e leagănul 
eare i-a ocrotit copilăria, e şcoala 
care i-a făurit neamul, e farmecul 
care i-a susţinut viaţa . . .  Ardea
lul nu e numai inima României 
politice; priviţi harta: Ardealul e 
inima României geografice!“ In 
vara anului 1918 a făcut parte din 
Consiliul Naţional Român de la 
Paris şi a contribuit la crearea 
unei opinii favorabile cauzei na
ţionale a României. Visul lui şi al 
întregului popor s-a împlinit la 
1 decembrie 1918 ca urmare a lup
tei de secole întregi.

Nicolae Titulescu şi-a făcut de
butul în diplomaţie semnînd din 
partea României, Tratatul de la 
Trianon, ale cărui prevederi con
sfinţeau desăvîrşirea unităţii sta
tului român.

Partictpînd activ la Încheierea 
tratatelor de la Versailles, Nicolae 
Titulescu le-a apărat împotriva 
revizioniştilor toată viaţa.

In 1920—1921 a stat în fruntea 
Ministerului de Finanţe şi a pre
gătit reforma sistemului financiar 
după principii avansate pentru 
acel timp. A sprijinit, de aseme
nea, reforma agrară şi pe cea 
eleetorală.

Decepţionat de intrigile din po
litica internă, se va consacra apă
rării intereselor externe ale Româ
niei. In perioada 1922—1927 a fost 
ministru plenipotenţiar la Londra 
unde a reprezentat cu succes in
teresele ţării noastre. După o 

. scurtă perioadă (1927—1928) cînd 
s-a aflat în fruntea Ministerului 
de Externe, revine din nou la 
Londra şi, totodată, la Societatea 
Naţiunilor ca reprezentant al 
României. Societatea Naţiunilor 
era, in concepţia lui Nicolae Ti- 
tuleseu, un instrument indispensa
bil pentru menţinerea păcii şi coo
perării internaţionale. De la tri
buna acestui înalt for Nicolae Ti-, 
tulescu a apărat în nenumărate 
rînduri independenţa, suveranitatea 
şi integritatea teritorială a Româ
niei. a susţinut in discursuri şi 
conferinţe rămase celebre, egalita
tea în drepturi a tuturor statelor, 
definirea şi condamnarea agresiu
nii. crearea unui sistem de secu
ritate colectivă, asigurarea păcii. 
Cunoscut şi preţuit pentru uimi
toarele sale calităţi de diplomat şi 
negociator, N. Titulescu a foşt 
ales preşedinte al Adunării Socie
tăţii Naţiunilor de două ori la 
rind, in 1930 şi 1931. in mod ex
cepţional. Cum s-a achitat de a- 
ceastă dificilă funcţie ne dove
deşte propunerea de a conduce şi 
in 1933 lucrările Adunării, ofertă

respinsă de N. Titulescu, ocupat 
cu Conferinţa dezarmării.

La apogeul carierei N. Titulescu 
este numit din nou, în 1932, mi* 
nistru al afacerilor externe. Puter
nica lui tendinţă spre universali
tate nu l-a îndepărtat însă de fo
rul internaţional de la Geneva.

Con&iderînd pacea ca bază in
dispensabilă a dezvoltării unui 
stat, N. Titulescu a orientat poli
tica externă a României în direc
ţia înţelegerii şi colaborării cu 
toate statele, indiferent de orîn- 
duirea social-politică. „Numai prjn- 
tr-o politică constantă de pace şi 
prietenie cu toate popoarele, fără 
deosebire — afirma Titulescu — 
se poate asigura viaţa şi dezvolta
rea ţării conform destinelor ei“.

Adept înflăcărat al indivizibili
tăţii păcii, a susţinut şi a iniţiat 
numeroase acţiuni pentru crearea 
unui sistem de securitate colecti
vă, prin tratate de neagresiune, 
pacte regionale suprapuse de coo-

90  de ani de 
la naşterea lui 
N icolae T itu le scu

perare internaţională în toate do
meniile, fără nici o discriminare 
între state.

La Conferinţă dezarmării (1932— 
1934) a fost primul şi cel mai 
aprig susţinător al propunerii fă
cute de Uniunea Sovietică pentru 
definirea agresiunii, semnînd în iu
lie 1933 convenţia care aducea ţă
rii sale un plus de securitate.

La începutul deceniului al trei
lea tendinţa agresivă a fascismu
lui italian şi hitlerist devine tot 
mai evidentă. Aoordînd prioritate 
apărării integrităţii şi securităţii 
României, Titulescu a fost preo
cupat în primul rînd de realiza
rea unor înţelegeri regionale în 
centrul şi sud-esţui Europei, ca 
elemente componente ale sistemu
lui de securitate colectivă. El a 
fost promotorul acţiunilor care 
s-au încheiat cu semnarea tratatu
lui de reorganizare a Micii înţele
geri (Cehoslovacia, Iugoslavia, 
România), în februarie 1933 şi 
crearea înţelegerii balcanice (Gre
cia, Iugoslavia, România, Turcia), 
în anul următor.

Preocupat mereu de îmbunătă
ţirea relaţiilor româneşti eu toate 
statele şi in primul rînd eu ţările 
vecine, sesizînd rolul Cresclnd al 
Uniunii Sovietice în âsigurarea 
păcii, sprijinit de curentul puter
nic, în frunte cu Partidul Comu
nist, care milita pentru reluarea 
relaţiilor diplomatice cu Uniunea 
Sovietică, Titulescu a acţionat în 
acest sens şi în iunie 1934 rela
ţiile dintre cele două state s-au 
normalizat. Intr-Un interviu mi
nistrul român considera această 
acţiune drept „unul din cele mai 
importante acte“ din cariera sa.

Ferm convins că securitatea co
lectivă înseamnă garantarea păcii 
prin unirea forţelor tuturor state
lor interesate după formula „de 
la naţional prin regional la uni
versal“, N. Titulescu a preconizat 
riposta dîrză a întregii colectivi
tăţi la orice agresiune. In acest 
sens el a dat glas de la tribuna 
Societăţii Naţiunilor indignării în
tregului popor român în faţa unor 
acţiuni agresive făţişe cum au fost 
atacul Italiei fasciste asupra Etio

piei,' reocuparea zonei renane de 
trupele hitleriste, atacarea Spaniei 
republicane de trupele franchiste. 
Preţuind intervenţia promptă a 
reprezentantului României în apă
rarea ţării sale, Împăratul Haile 
Selasie spunea: „Ceea ce Nicolae 
Titulescu a făcut pentru poporul 
etiopian este înscris în inimile tu
turor etiopienilor şi amintirea fap
tei sale va trăi veşnie“.

Atitudinea sa antirevizionistă şi 
antifascistă, succesele şi prestigiul 
său internaţional au trezit duşmă
nia şi ura eereurilor reacţionare 
interne şi internaţionale, a fasciş
tilor şi revizioniştilor. Aceste forţe 
au căutaţ să împiedice pe oriee 
cale activitatea lui Titulescu. A 
fost acuzat că duce o politică per
sonală, ca şi cum paeea şi buna 
vecinătate n-ar fi fost dorite de 
intregul popor român. Sub pre
siunea forţelor interne de dreapta 
şi a statelor fasciste şi, revizio
niste. N. Titulescu a fost îndepăr
tat din guvern la 29 august 1936.

Opinia publică progresistă din 
ţară şi de pes.te hotare a protestat 
împotriva acestui act arbitrar. In 
semn de preţuire a fost ales, la 
sfirşitul aceluiaşi an, preşedinte 
de onoare ai Comitetului român 
al Reuniunii Universale pentru 
Pace.

Dar omul care închinase atîţia 
ani şi atîtea eforturi apărării păcii 
n-a depus armele, a continuat să 
lupte prin mijloacele reduse pe 
care le mai avea (presa, conferin
ţele) îndemnând la intransigenţă 
faţă de Hitler şi Mussolini. Guver
nele Franţei şi Angliei aluneeau 
însă pe panta cedării în faţa agre
siunii statelor fasciste şi revizio
niste, cale nefastă la capătul că
reia a început războiul.

Bolnav, văzîndu-şi ţara sfîrte- 
cată. războiul intinzîndu-se in 
Europa, N. Titulescu s-a stins la 
17 martie 1941 la Cannes in Franţa 
ocupată de hitlerişti, dorindu-şi să 
fie înmormîntat în inima Româ
niei, la Braşov, ţn pămîntul Tran
silvaniei.

Eminentul prry de stat, cu o cuj. 
tură vastă şi alese calităţi pentru 
diplomaţie, N. Titulescu a fost, 
după cum afirma un ziarist fran
cez în 1939, „cel mai strălucit, cel 
mai dinamic dintre cei care au 
voit să construiască o Europă în
temeiată pe egalitatea statelor şi 
respectarea tratatelor“.

Prin proporţiile uriaşe ale per
sonalităţii sale el aparţine diplo
maţiei mondiale. In perioada agi
tată dintre cele două războaie re
prezentantul României a adus in 
arena diplomatică mondială „su
flul unei ţări animate de dorinţa 
de pace precum şi propuneri şi 
iniţiative constructive",

Cauza al cărei militant de seamă 
a fost N. Titulescu, cauza păcii şi 
cooperării între popoare, deşi pu
ternic zdruncinată prin izbucnirea 
celui de-al doilea război mondial, 
a triumfat. Forţele fascismului 
agresor au fost distruse, confir- 
mind încrederea lui Titulescu în 
tăria unităţii popoarelor în lupta 
pentru pace.

Numeroase din ideile şi princi
piile politicii externe pe care a 
promovat-o N. Titulescu sint va
labile şi astăzi! principiile suve
ranităţii şi independenţei naţio
nale, egalităţii in drepturi, nea
mestecului în treburile interne, 
avantajului reciproc.

Nicolae Titulescu este apreciat 
pentru lupta lui neobosită, patrio
tismul şi dăruirea depuse ţn Sta
tornicirea acestor principii ca 
norme aie menţinerii şi consoli
dării păcii şi înţelegerii între 
popoare.

VAŞILF. CIOBANU 
cercetător ştiinţific 

la Centrul de ştiinţe sorjaié Sibiu 
al Academiei de ştiinţe sociale şi 

politice a R.S.R.
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De câteva zile. in incinta magazinului „FEROMEŢAL" diu Sibiu, uzina .Email«! roşu" dţn Mediaş prezintă, sub 
forma unei Expoziţii cu vînzare, un bogat sortiment de vase emailate de bucătărie, in mărimi Şi culori variate

In fotografie: aspect parţial al expoziţiei
Polo: FRED NUŞŞ

Creşterea productivităţii
(Urmare din pag, i)

oane lei. Aceasta nu schimbă insă 
prea mult datele problemei, întrucât 
obligativitatea onorării tuturor con
tractelor încheiate ne determină să 
realizăm un important volum de 
producţie suplimentară şi, de aici, 
depăşirea numărului mediu scrip
tic planificat. Aş vrea să arăt, însă, 
că în luna februarie, în condiţiile 
depăşirii numărului de salariaţi cu 
4,56 la sută, am Înregistrat o pro
ducţie globală suplimentară de 5,57 
la sută, realizînd productivitatea 
muncii în proporţie de 101,08 la 
sută. Facem în continuare eforturi 
pentru ca, pe trimestru, să ne înca
drăm în acest indicator important, 
menţinînd un nivel corespunzător 
al realizărilor suplimentare.

— „Echilibristica“ aceasta ni 
se pare extrem de complicată. In 
fond, n-ar trebui să se uite că 
realizarea unei producţii supli-

— E posibil, dar nu in cazul în 
care dispui şi de o structură de olan 
eu totul nefavorabilă, Or, acesta e 
cazul nostru pe anul în curs. V-aş 
reţine atenţia cu cîteva elemente 
concrete: producţia noastră pentru 
export s-a dublat ţn acest an faţă 
de anul trecut. Cererile sínt şi ele 
mai diverse; ponderea nu o maţ de
ţin valizele, geamantanele şi saco
şele (la care productivitatea era ri
dicată), cj poşetele, care, la acelaşi 
volum de manoperă au o valoare pe 
jumătate. La export seriile miei de 
produse ee se solicită determină in 
egală măsură o productivitate scă
zută. Situaţii similare avem şi la 
încălţăminte, unde actuala struetură 
de producţie (ponderea ridicată a 
pantofilor cu tălpi de microporos, 
cu manoperă mai mare) ne dezavan
tajează sub raportul productivităţii 
muncii.

— Sporirea productivităţii mun
cii reprezintă deopotrivă o  cauză 
şi un efect al folosirii raţionale 
a potenţialului tehnic şi uman 
din întreprindere. Vă propun să 
ne oprim mai întîi asupra valo
rificării potenţialului uman.

— Creşterea calificării cadrelor 
este o problemă vitală pentru noi. 
Media muncitorilor situaţi sub nor
mă in cursul anului 1971 se ridică 
la 423, ceea ce înseamnă foarte

muncii
mult. Chiar din primele zile ale 
anului in curs am acţionat energic 
pentru înlăturarea acestei situaţii. 
Intre altele, am purtat dese discuţii, 
pe sectoare, eu muncitorii ce nu-şi 
realizau de regulă normele, pentru 
a determina o sumă de cauze obiec
tive sau subiective de la fiecare ioc 
de muncă. Nu se poate contesta un 
progres evident (ianuarie — 254
muncitori sub normă, februarie *- 
216), dar ar fi greşit să se creadă 
că in acest mod am atins esenţa 
problemei. Scontăm pe faptul că 
vom fţ în curind beneficiarii unui 
curs de calificare °U durata de 5 
luni, care va cuprinde 50 de munci
tori. Intenţionăm, de asemenea, să 
valorificăm mai eficient întregul 
plan de perfecţionare a cadrelor la 
toate nivelele.

— Avînd In vedere că organi
zarea ştiinţifică a producţiei şi a 
muncii, începînd cu fiecare loc 
de muncă, constituie un alt fac
tor de creştere sistematică a pro
ductivităţii muncii, nu ar fi lip-

Un fapt pozitiv îl constituie 
cunoaşterea producţiei contractate

Sub auspiciile Comitetului judeţean 
de cultură şi educaţie socialistă, sîm- 
bătă, II martie, in holul Şcolii popu
lare de artă a avut loc vernisajul ex
poziţiei pictoriţei vţlcene Ecaterina 
Şerban.

Tînăra artistă, absolventă a Institu
tului de artă plastică d}n Iaşi, tn pre
zent profesoară 1« Liceul pedagogic 
din Rîmnieu-Vîleea, se prezintă pu
blicului sibian cu 36 lucrări, toate 
executate in tehnica dificilă a acua
relei.

Dezvoltate dinţr-o libertate deplină 
a inspiraţiei, compoziţiile Eeaterinei 
Şerban depăşesc respectul pentru „le
gile“ graficei, dominanta constitu- 
ind-o -r- deşi în expoziţie apar şi 
naturi statice, compoziţii florale sau 
animaliere — peisajul, pe care plete-

pe aproape 11 luni din acest an, S-a 
ereaţ deci o bază temeinică progra
mării producţiei pe benzi şi pe Unii 
tehnologice, asigurării unei aprovi
zionări ritmice, corespunzătoare.

Pentru realizarea unei urmăriri 
concrete, eficiente a sarcinilor, ;-au 
împărţit cele 10 linii de la maro* 
ehinărie, ţn 2 sectoare care, pe 
seama reducerii razei de acţiune a 
cadrelor tehnice de conducere, vor 
înregistra, considerăm, un substan
ţial salt calitativ.

A intrat, de asemenea, în obişnu
inţa noastră, să discutăm lunar, eu 
modelele lunii următoare ţn faţă, 
problemele pe care le ridică iotul 
respectiv de produse. Avînd în ve
dere faptul eţtuşi de puţin neglija
bil că în fiecare lună producem 
vreo 250 modele diferite, iniţiativa 
amintită cîştigă în însemnătate, cel 
puţin pe pianul evitării unor „sur
prize“ nedorite in producţie.

In orice caz, prin măsuri de na
tură organizatorică sau tehnică, co
lectivul nostru urmăreşte în conti
nuare sporirea productivităţii muncii 
îh toate sectoarele, îmbrăţişind orice 
iniţiativă ce poate facilita înfăptu
irea unui deziderat de o atît de 
pregnantă importantă'

riţa l-a văzut şi La transpus, uneori, 
cu un respect aproape didactic faţă 
de sursă. In oele mai multe cazuri, 
insă, natura este convertită tn simbol 
sau metaforă cromatică, oferind ima
gini de un lirism autentic. Impar- 
ţindu-se între dorinţa de a se trans
pune pe sine şi cea de a da zonelor 
de culoare libertatea dezvoltării in 
voie, artista realizează variate mo
dulaţii cromatice şi ajunge aproape 
de virtuozitate în tehnica acuarelei. 

Aşa cum sugera pictorul sibian Ni* 
colae Jorga, „expoziţia Eeaterinei 
Şerban poate fi asemănată unei pieşe 
muzicale sau unei plachete de ver
suri a căror sugestivitate este gîndită 
în cele mai mici amănunte..

CORNELIA BLOOS

Angajamentul
(Urmare dl» pag. U
în primire această cultură şi vor 
executa toate lucrările. Secţia dis
pune de toate maşinile şi utilajele 
necesare, mai puţin combina pentru 
recoltare, care va trebui să fie 
adusă de la altă secţie. Considerăm 
însă că în cadrul consiliului inter- 
cooperatist Iacobeni această proble
mă va fi uşor rezolvată. Semănatul 
se va face cu S.P.C.-6, folosincbt.se 
sămînţa din soiul H.S. 120 La cîteva 
zile după semănat se va executa 
erbicidatul, folosindu-se M.S.P.P. Se 
vor aplica lucrări cu sapa rotativă 
Şi două praşiie mecanice.

Specialistul unităţii ne-a prezentat 
şi calculul cheltuielilor directe de 
producţie la fiecare hectar cultivat 
suplimentar eu porumb pentru 
boabe. Contravaloarea muncii de
puse de mecanizatori — arat, apli
cat îngrăşăminte, discuit, semănat, 
erbjeidat, o sapă rotativă, două pra- 
şile mecanice, recoltarea eu C-12 (13 
la sută din producţie) — este de
1 120 lej. Sămînţa costă 30 lei, er- 
bicidele 360 lei, îngrăşatnhitele chi
mice —r 340 lei, transportul şi apli
catul îngrăşămintelor naturale — 460 
lei la fiecare hectar. Adică — total
2 310 lei pentru fiecare hectar, 
Avîndu-se in vedere eă din produc
ţia medie realizată doar 933 kg re
prezintă contravaloarea lucrărilor 
S.M.A- înseamnă că in unitate ră- 
mine O cantitate totală de 66,3 tone 
porumb boabe pentru baza furajeră. 
Dacă se are în vedere faptul că în 
197} au existat IQ0 tone porumb 
boabe pentru baza furajeră, cele 
66,3 tone porumb boabe ce vor ră- 
mîne ţn unitate după ce se efec
tuează plata lucrărilor mecanizate 
reprezintă , . .  66,3 la sută suplimen
tare a bazei furajere.

Şi această producţie se va realiza 
pe numai 20 ha. Este limpede că 
daeă se îndeplineşte sarcina de 100 
ha, suplimentarea bazei furajere va 
creşte de 5 ori, ceea ce ar asigura 
o realizare a producţiei animaliere 
la  un înalt nivel,

Concret, cele 610 taurine, djn ca
re 370 vaci şi juninci, ce vor exista 
ia sfirşitul acestui an la Ştejărisul 
(unde acum se obţine una din cele 
mai bune producţii de lapte din coo
perativele agricole), vor dispune de 
furaje maj multe in raţie, iar spe
cialiştii şi preşedinţii ştiu pe în
seamnă suplimentarea raţiei zilnice 
a vacilor cu lapte cu 1 kg concen
trate în această perioadă . . .

Asemenea preocupări există şi in 
alte unităţi. La Moşna, de pildă, 
preşedintele loan Prişcg, ne infor
mează că se vor desţeleni 25 ha şi 
vor fi aplicate toate măsurile pen
tru a se realiza o producţie de eca 
5 000 kg porumb boabe la hectar. 
Inginerul şef Ovidiu Demiau, de la 
Alţîna, ne informează că „lotul in
ginerului" va avea 40 ha — din 
care pe 10 ha s-a ,şi executat desţe
lenirea — de unde se va realizat —- 
în condiţii de mecanizare totală şi 
chimizare completă — cca 160 ţone 
boabe,

Şi exemplele pot fi înmulţite.
Dacă se cuvine să evidenţiem ho

tărârea oamenilor de a organiza şi 
desfăşura in condiţii bune această 
acţiune, un alt aspect al problemei 
se ceţe a fi analizat cu aceeaşi răs
pundere,

Din exemplele amintite se des
prinde concluzia că sarcinile asu
mate «l«t mult prea mici fată de 
ceea ce se preconizează a se rea
liza la nivelul judeţului. Oare la 
ştejărisul, Moşna si Altina nu pot 
fi găsite terenuri in suprafeţe mai 
mari care Să fie astfel cultivate? Ce 
Înseamnă pentru Ştejărişul, de exem
plu, doar 20 ha pajişte desţelenită? 
Sau pentru Altina — 40 ha? Specia
liştii şi preşedinţii au datoria să mi
liteze pentru rezolvarea responsa
bilă a acestei probleme. Adică să sa 
combată eu intransigenţă price con
cepţie de genul „Facem şi noi ce 
putem, semănăm cîteva hectare, să 
ne scăpăm de o sarcină!“, pentru că 
în acest caz asumarea răspunderii 
este doar formală.

Organele agricole judeţene, tn 
special Direcţia generală judeţeană 
a agriculturii, trebuie să coordoneze 
competent această acţiune, să spri
jine direct unităţile în aproviziona
rea eu materialele necesare şi in 
respectarea strictă a tehnologiilor de 
lucru stabilite. Considerind că me
canizatorii vor fi la înălţime, şi aici, 
sínt toate condiţiile pentru mate
rializarea exemplară a ideii de su
plimentare a bazei furajere, pentru 
sporirea continuă a producţiei agri
cole.

mentpre poate avea si alte surse şit de interes să prezentaţi cîteva 
decit depăşirea numărului scrip- preocupări în acest domeniu, 
tic •..
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DESP
Din cele mai vechi timpuri oamenii 

«u încercat să dezlege tainele trans
miterii caracterelor de la părinţi la 
descendenţi de-a lunuul generaţiilor. 
Studiul eredităţii a început Insă. in
contestabil, abia după ce oamenii au 
reuşit să domesticească primele spe
cii animale si să cultive primele 
plante.

Mărturie a interesului manifestat da 
oameni pentru această problemă stau 
documente săpate in piatră cu 6 000 
da ani in urmă, descoperite in China 
si Caldeea, care tratează despre so
iuri de orez de calitate superioară 
obţinute prin selecţie si despre mo
dul de transmitere a formei capului 
la unele animale domestice. Picturi 
antice provenite din Egipt, datînd din 
jurul anului 5000 î.e.n. reprezintă as
pecte ale polenizării artificiale încru
cişate a unor plante de curmal, prac
ticată în vederea obţinerii unor fruc
te mai bune. Maj «mirează unele spe
cii de crini de diverse rase obţinute 
prin încrucişare.

Filozofii ctreci antici (EMPEDOCLE 
Si ARISTOTEU susţineau că fiecare 
om produce îp organismul său un fel 
de „seminţe" care conţin in esenţă 
toate caracterele viitorului produs de 
concepţie si că, din combinarea aces
tora. copilul moşteneşte unele trăsă
turi de la un părinte si altele de la 
celălalt.Abia prin secolul al XVII-lea. da
torită cercetărilor cu microscopul op- 
tic, o serie de oameni de stiintă 
(LEEUWENHOEK, MALPIGHI. LEIB
NIZ) încearcă să dea o fundamentare 
filozofică materialistă concepţiilor 
despre ereditate. Lipsite de adevăr, 
teorjile care susţineau că în interio
rul elementelor feminine fresneetiv în 
interiorul ovulului) s.ar năşi „adult' 
in miniatură", care ulterior nu fac 
aŢtcevş decit să crească în dimen
siuni. au meritui de a li aăsit un 
substrat material eredităţii, de a fi 
înlăturat explicaţiile pur idealiste si 
doaraatice ale reliniei.

Ştiinţa deşpţe ereditate — GENE-

EREDITATE
T1CA --- începe să se dezvolte cu 
adevărat pe baze ştiinţifice abia la 
sfirşitul secolului al XIX-lea si la în
ceputul celui de-al XX-lea, cind o 
serie de oameni de stiintă — depă
şind încercările lipsite de fundament 
ştiinţific ale unor predecesori --- au 
efectuat experienţe proprii asupra hi
brizilor de plante, obţinuţi prin în
crucişare- O serie de autori, printre 
care HUGO DE VRIES. CORENS si 
TăCHERMAK readuc la lumină in 
anul 1900 valoroasele lucrări in do
meniul eredităţii. Întreprinse de călu- 
qărul si nrofesorul de stiinte natu
rale GREGOR MENDEL, datînd din 
anul 1865. MENDÉL încrucişase anu
mite varietăţi de mazăre si observase 
că transmiterea caracterelor ereditare 
de la o aeneratie a plantei la alta 
ascultă de anumite leni, care ulterior, 
au fost verificate în practică de către 
bioloai.

Celulele responsabile de transmite
rea caracterelor ereditare din orga
nism «Mt reprezentate de aşa numitele „celule germinative" sau „sexua
le* (OVULUL pentru femele si SPER
MATOZOIDUL pentru bărbat) produse 
de către glandele sexuale.

Femeia şe naşte cu un număr im
presionant de elemente sexuale fixata 
pe ovar. care după o maturare perio, 
dică devin ante pentru fecundare, 
Elementele sexuale masculine (sper
matozoizii), produşi de către olandele 
seminale, sîpt rezultatul unei produc
ţii permanente, perpetue — ceea ce 
face ca seriile rezultate să sufere 
intr-o mai mare măsură influentele 
mediului.

Ca oricare altă celulă a organismu
lui, celula sexuală este şi ea consti
tuită din nucleu (element interior, 
condensat. în eompozitia căruia intră 
acizi nucleici ei} voi important in di
viziune). din citoplasmă (soluţie pro
teică de tip eoloidal care umple spa
ţiul dintre uucţeu 51 membrană) ti 41»

membrana celulară, tn compoziţia că
reia intră grăsimi si proteine.

Şpre deosebire de ovul. care nu 
posedă o mobilitate proprie, sperma
tozoidul (elementul sexual masculin) 
este animat de mişcări vii care fac 
nosibilă deplasarea sa în mediu si 
pătrunderea în interiorul ovulului 
pentru a realiza actul fecundării, prin 
joncţiunea elementelor ce are loc în 
interiorul căilor ge
nitale interne ale 
femeii.

Celelalte celule 
eare intră în alcă
tuirea organismului 
ea întreg (celule 
musculare, epitelia- 
ie, osoase, nervoase 
ete.l, nu participă la procesul de transmitere a caracterelor ereditate, 
nefiind poseşoare de material genetic.

Cromozomii. în tjmouţ maturării 
prin diviziune a celulelor sexuale 
nucleu! isi schimbă complet aspectul 
se dizolvă şi dispare in sucul nuclear 
dind naştere unor elemente în form? 
ile bastonaşe, denumite „cromozomi'. 
Aceştia sint niste cgrpusculi alungiţi, 
cu dimensiuni cuprinse intre 0,2 şi 50 
microni. Numărul şi forma lor sint 
constante si caracteristice pentru fie
care specie de vieţuitoare (la om. in 
celulele cornului, numărul cromozo
milor este de 46 — adică dubiu fată 
de celulele sexuale din care Provin 
si care posedă doar 23 de cromo
zomi). Cromozomii sint purtătorii ma* 
tonalului ereditar.

Expresia chimică a materialului ere
dd a r este dată de acizii nucleici 
(ADN = aridul dezoxiribonucleic si 
ARNr'acidul ribonucleic) a căror sin
teză (formare) are loc la nivelul nu
cleului celular.

Ip interiorul eramezomilor este de
pus întregul ..bagaj ereditar“ «1 in
dividului iormat din molecula de 
ADN, care. întmeit prezinţi o lun
gime considerabilă fată de volumul

cromozomului, suferă — pentru a pu
tea ţneăpea în interiorul acestuia — 
un proces de .repliere* (de împache
tare). De medul in care molecula 
tunoä de ADN se situează in inte
riorul cromozomilor, cit si de even- 

in struc-tualele modi/icăn ce survin
nuţatii*. depinde __ereditare transmise descendenţilor.

tura moleculei de ADN. denumite 
„mutatij", depinde natura caracterelor

Geneticienii de la începutul seco
lului nostru au fost preocupaţi de 
problema găsirii factorilor care de
termină sexul. La eutin timp după 
formularea teoriei cromozomice a ere
dităţii 1st face tot mai mult loc ideea 
că sexul este determinat de un anu
mit tip de cromozom. Cercetări ulterioa
re efectuate pe alte organisme, dar care 
s-au dovedit a fi perfect valabile si pen
tru om, au demonstrat că la bărbat 
există — printre celelalte perechi 
obişnuite de cromozomi care seamănă 
intre ei — o nereche de cromozomi 
„neasemănători", care au atras aten
ţia cercetătorilor (unul in formă de 
bastonas. denumit X, si perechea sa. semănind a bastonas frînt, incurbat. 
denumit cromozom Y). S-a observat 
că celulele sexuale masculine (sper
matozoizii! conţin, mai bine de jumă
tate. această nereche „bizară" de cro
mozomi XY si că formula cromozo- 
mială XY este specifică sexului mas- 
pil'in. Vom o?si, deci, in elementele 
sexuale masculine prezentă perechea 
de cromozomi XY alături de cromo- 
îornii obişnuiţi XX (Ia mai bine de 
50*V din elemente!), iar la femeie în 
exclusivitate numai perechi de cromo
zomi XX — cromozomul Y lipsind 
întotdeauna

Prin unirea a două elemşnta se
xuale (actul fecundării ovulului de 
către up spermatozoid) se poşte oh- 
tine deci e garnitură de perechi cro- 
mezomjce toate XX. caz in eare pro
dusul de concepţie va fi de sex fe
minin. Conform acestei scheme În
seamnă că descendenţii de se* fe
minin au primit cromozomi de tip X 
atU de (a mamă. cit si de la tată. 
Cind din unirea a două elemente se
xuale rezultă un produs de concepţie 
de sex masculin, inşeamnă că sper
matozoidul care a efectuat fecundarea ovulului a fost posesor de cromozom 
Y, pe care l-a transmis descenden
tului.

înseamnă că pentru a se naşte un

I făt de sex masculin 
este necesar ea la actul fecundării 
să fi participat 
obligatoriu un sper- 
maţozoid posesor 
de cromozom Y. pe care să-l transfere 

descendentului. O posibilitate reală 
(eel outin la ora actuală) de a se 
acorda prioritate la actul fecundării 
numai spermatozoizilor posesori de 
cromozom Y pentru a se obţine des
cendenţi sigur de sex maseulin. nu 
a fost încă pusă la punct.

Genele. Noţiunea de ..genă" a 
fast introdusă în anul 1909 de către 
danezul Johannsen. care a căutat să 
dea astfel o denumire elementelor nur- 
tătoare de caractere ereditare, consti
tuite din molecule de ADN. „depozi
tate" intr-un mod nenniform în inte
riorul cromozomului.

Aprofundarea noţiunii de „oenă" ne 
dezvăluie acea unitate funcţională de 
ereditate conţinută de celulele se
xuale. care întruchipează un anume caracter sau grupe de caractere ere
ditare ce urmează a fi transmise des
cendenţilor Studii ulterioare au loca
lizat aceste gene in interiorul si la 
suprafaţa cromozomului. Un exemplu 
de oenă l-ar constitui (pentru o mai simplă înţelegere a lucrurilor) însăsi 
culoarea ochilor descendentului. S-a 
observat că nu întotdeauna din că
sătoria intre năvinti CU ochi albaştri rezultă exclusiv eonii eu ochi albaştri. 
Un număr de 2% dintre eooiii născuţi 
din asemenea căsătorii prezintă ochi!

negri si aproximativ IV«. ochi de cu
lori intermediare.

Nu de mult s-a descoperi* faptul 
că nuanţa ochilor este influenţată şi de către o genă situată ne cromo
zomii sexuali. Tragenj concluzia, deci. 
că traiectoria urmata de elementele 
eredităţii nu are un caracter absolut, 
ea suferind influente sau „mutatii", 
care fac posibilă situaţia descrisă.

Genele renrezintă deci elementul 
cacabil ca prin intermediul unor en
zime (fermenţi) să influenţeze într-un 
sens sau altul aşezarea moleculei de 
ADN in. cromozom şi prin aceasta şt determine anume caractere ereditare.

Boli de ereditate umane. Oriee a- 
bateri de la numărul normal de cro
mozomi. nrecum si unele modificări 
cromo?omiaJe de (ormă determină a- 
paritia unor maladii mai mult sau 
mai puţin grave.

In 1959 cercetătorii francezi au 
descris nrimul caz de anomalie cro- 
mozomială la om. observată în cul- 

iltate de (atuli de celule recoltate de (a un in
divid care prezent« boala denumită „menaohsm". , ,

Acest eaz consta în prezenţa unui 
cromozom suplimentar — individul 
analizat avînd 47 de cromozomi în 
loe de 46. cit este normal. Urmărin- 
dp-se frecventa maladiei s-a constatat că posibilitatea apariţiei ei la eonii 
creste o dată cu virsta mamei (cu 
cit mama este. mai în vîrstă. eu atlt 
procesul îmbolnăvirilor «părute 1« 
copii este mai mare). Aceasta a dus 
la concluzia că în procesul de for
mare al eromozomilor ar interveni 
produşi metabolici vătămători, speci
fici organismelor !n vîrstă. care ar 
influenta calitatea biologică a ovule
lor femeilor.

Maladiile umane ereditare cunoscute 
pină în prezent sint destul de nume
roase. Numai pe cromozomul X au 
fost pină in prezent depistate «n 
număr de 58 gene patologice In stare 
să determine îmbolnăviri legate de 
sex, din care cele rnai cunoscute sint 
hemefilia si daltonismul. HEMOFItfA 
este o boală ereditară care se tra
duce clinic orin hemoragii rezultate 
în urma imposibilităţii coagulării sln- 
oeţuî şi este transmisă de femei prin 
intermedin! cromozomului X. Boala 
are particularitatea de a fi transmisă 
nunta i descendenţilor de sex mascu
lin. Cit priveşte DALTONISMUL, a-

ceaşta este o boală ereditară in care 
bolnavul pierde capacitatea de a 
deosebi culoarea roşie S i verde, mer- 
QÎnd uneori Pină la orbirea totală la 
culori (vedere ea pe un film alb- 
peoru. Studiile Întreprinse în acest 
sens au arătat că tatăl nu transmite 
niciodată fiilor această anomalie efp-
raozomială. in timp ce mama o poate 

imite îa tumătate dintre ei. Fe- 
.enul se explică prin fantul că 

daltonismul este provocat de modi-
transmite îa jumătate dintre

r c 'VPjfA

fieări ale upui cromozom X de la 
mamă.

tn afară de aceste maladii ereditar« 
ce au legătură cu cromozomii sexuali 
se mai cunosc 0 mulţime de hali de natură metabolică, boli care se trans
mit si ele ereditar falcaptonuria. albi- 
nisnrul. malformaţiile congenitale etc).

Problema malformaţiilor congenitale reprezintă una din preocupările cen
trale ale geneticienilor. întrucît frec
venta acestora a crescut in ultimii 
ani ne plan mondial. Analiza facto
rilor care induc „mutatii" In inte
riorul cromozomilor si a măsurilor 
care pot fi luate împotriva acţiunii 
lor distructive asupra capitalului ge
netic; uman creează premisele scăderii 
frecventei lor. Printre acestea se nu
mără măsurile de limitare a exame
nelor şi tratamentelor radiologice — 
îndeosebi a celor care determină ira
dierea organelor sexuale, administra
rea cq prudentă a tratamentelor hor
monale Si a unor medicamente cu in
fluentă negativă asupra embrionului 
uman, cercetarea atentă a tuturor noi- 
născutilor. In vederea denistării mal. 
formaţiilor şi tratamentului tor (me? 
diát.

O atentie deosebită se va acorda 
In viitorul apropiat analizei din punct 
de vedere genetic a tinerilor care vor 
să se căsătorească, in scopul evitării 
unor cupluri din care ar putea rezulta 
copii cu diverse boli ereditare.

Genetica umană capătă din ce in 
ce mai mult caracterul de stiintă a- 
plieatl. permittnd tn scurtă vreme 
luarea de măsuri eficiente pentru 
păstrarea sănătătti omului, prevenirea 
incidentelor generatoare de maladii 
ereditare, cit şi aplicarea de trata
mente eficiente cazurilor de îmbol
năviri de natură ereditară.

Dr. SVETOSLAV SERGHIEVSKI, 
medic specialist la inspectoratul 

sanitar de stat ludetean Sibiu

*

!
*

1

i



<

P a g in a  4 Tribuna Sibiului A n u l V , n r .  1263

GENEVA

A n iversarea  a z e c e  ani 
d e  la crearea  C om ite
tu lu i pen tru  dezarm are

Geneva 15 (Agerpres). — La 14 
martie a avut loc cea de-a 549-a 
şedinţă a Comitetului pentru dezar
mare, care a coincis cu împlinirea 
a 2ece ani de la crearea, la 14 mar
tie 1962, a acestui organism specia
lizált al O.N.U. pentru negocierile 
tie dezarmare.

Cu acest prilej, preşedintele 
şedinţei, ambasadorul Poloniei, 
W. Nartorf, a rostit o alocuţiune 
cu privire la aniversarea Comite
tului. în continuare, au luat cuvîn- 
tul, în cadrul dezbaterilor actualei 
sesiuni, şefii delegaţiilor Bulgariei 
şi Suediei.

. Vorbind despre activitatea Comi
tetului în cei zece ani de la crea
rea sa, reprezentantul Bulgariei, 
ambasadorul Krum Kristov, s-a de
clarat pentru îmbunătăţirea activi
tăţii Comitetului pentru dezarmare, 
apreciind că operarea unor modifi
cări în compoziţia, structura şi pro
cedura acestuia trebuie să vizeze 
„reafirmarea autorităţii organului 
de negocieri în domeniul dezarmării, 
să-i întărească vitalitatea, să-i lăr
gească perspectivele, să accelereze 
ritmul şi eficienţa lucrărilor sale“.

In legătură cu aniversarea Comi
tetului, delegatul Suediei, d-na Alva 
Myrdal, ministru pentru problemele 
dezarmării în guvernul suedez, care 
a  participat la lucrările acestui or
ganism încă de la crearea sa, a 
declarată »Deşi particip de la în
ceput la eforturile de dezarmare,

0 cuv in tare  a 
lui Hilly B randt

Bonn 15 (Agerpres). — Búin cl cu- 
vîntul in cadrul unei şedinţe a 
tracţiunii parlamentare a P.S.D.G., 
cancelarul Willy Brandt a reafirmat 
că guvernul şi coaliţia guvernamen
tală vor continua lupta pentru ra
tificarea de către Bundestag a trata
telor încheiate de B.F.G. cu U.R-S.S. 
şi R.P. Polonă, în pofida campaniei 
potrivnice pe care o desfăşoară opo
ziţia. Guvernul federal — a spus 
Willy Brandt — îşi dă seama că 
politica sa se bucură de sprijinul 
majorităţii populaţiei ţării, în pre
zent fiind necesară o largă infor
mare privind conţinutul şi impor
tanţa ambelor tratate.

Willy Brandt a salutat declaraţia 
făcută la Leipzig de Erich Honecker, 
prim-secretar al C.C. al P S.U.G., cu 
privire la relaţiile dintre ÍR.D.G. 
şi R.F.G.

nu pot manifesta prea mult entu
ziasm pentru aniversarea de astăzi. 
Nu putem să ignorăm faptul că, în 
realitate, s-a obţinut puţin, că, în 
realitate, în această perioadă 
s-au acumulat de zece ori mai 
multe armamente“. Pronunţîndu-se 
pentru adoptarea unor acorduri 
de încetare a experienţelor nu
cleare subterane şi de interzicere 
a armelor chimice, delegata Suediei 
a declarat, în încheiere, că începutul 
celui de-al doilea deceniu de exis
tenţă a Comitetului trebuie marcat 
prixi eforturi viguroase pentru de
zarmare.

în seara zilei de 14 martie, repre
zentantul special a! secretarului ge
neral al O.N.U. în comitet, amba
sadorul Ilkka Pastinen, a oferit o 
recepţie cu prilejul aniversării a 
zece ani de la crearea Comitetului 
pentru dezarmare.

y ■«!»«iî mf iff ■'«'■w» - y  -  ,

Dezbaterile din Comitetul 
O.N.U. pentru decolonizare

Naţiunile Unite 15 (Agerpres). — 
Comitetul O.N.U. pentru decoloni
zare şi-a continuat dezbaterile în 
legătură cu Rhodesia. Luînd cuvîn- 
tul la reuniunea de marţi, repre
zentantul Irakului în Comitet a 
condamnat poziţia Marii Britanii 
faţă de regimul rasist de la Salis
bury şi faptul că alte state — în 
special S.U.A. ~~ încalcă sancţiunile 
adoptate de Consiliul de Securitate 
împotriva regimului , rasist din 
Rhodesia.

Au luat apoi cuvîntul delegaţii 
indonezian şi indian, care au afir

mat că, oricare ar fi rezultatele in
vestigaţiei Comisiei Pearce în 
Rhodesia, concluzia că propunerile 
de soluţionare, stabilite de comun 
acord de guvernul britanic cu Ian 
Smith, sínt inacceptabile majorităţii 
populaţiei nu poate fi schimbată: 
La rîndul său, delegatul tunisian a 
propus ca O.N.U. să verifice şi să 
aducă la cunoştinţa opiniei publice 
mondiale faptul că autorităţile de 
la Salisbury au reprimat eu bruta
litate mişcările de protest ale afri
canilor împotriva compromisului 
dintre'guvernul Heath şi Ian Smith.

Cu privire le ratificarea 
acordului de retrocedare a Okinawei

Tokio 15. — Corespondentul Ager- 
pres, Florea Ţuiu, transmite: La re
şedinţa oficială a premierului Eisaku 
Salo a avut loc, miercuri, ceremonia 
schimbării instrumentelor de ratifi
care a acordului de retrocedare a 
Okinawei, semnat în iulie anul tre
cut. Ministrul de externe japonez, 
Takeo Fukuda, şi ambasadorul S.U.A. 
în Japonia, Armin Meyer, au sem
nal, cu acest prilej, un document 
prin care se certifica oficial ultima 
procedură juridică înainte de reali- 
pirea, practică, la 15 mai, a grupului 
de insule Ryukyu (Okinawa) la Ja-

D upă alegerile prelim i
nare din statul Florida

Washington 15 (Agerpres).' — Ale
gerile preliminare din statul Florida 
au oferit, marţi, cîteva surprize. In 
afară de victoria — aşteptată — pe 
lista republicanilor, a preşedintelui 
Nixon, delegaţii Partidului democrat 
din statul sudic Florida au ridicat 
in fruntea listei candidaţilor acestui 
partid pe George Wallace — guver
natorul statului Alabama —, care se 
opune integrării rasiale în şcolile 
americane. Guvernatorul Wallace nu 
este considerat un candidat valabil 
de către Partidul democrat naţional 
şi, datorită faimei sale de segrega
tionist convins, nu s-a bucurat de 
pn succes notabil în preliminariile

anterioare. Pe de altă parte, sena
torul democrat Hubert Humphrey 
- - adept al desegregării — a ieşit din 
..obscuritatea politică" — cum apre
ciază agenţia Reuter- —, oeupînd lo
cul al doilea pe lista condidaţilor 
democraţi, în favoarea lui votînd 
majoritatea covîrşitoare a delegaţi
lor populaţiei de culoare din 
Florida.

In sfîrşit, senatorul Edmund Mus- 
kie, care, în alegerile preliminare 
de pînă acum, părea să fie cel mai 
favorizat pretendent democrat, a 
ocupat numai locul el patrulea pe 
lista condidaţilor partidului său.

ponia, aşa cum prevede acordul.
Forţele progresiste din Japonia, 

grupate în jurul partidelor comunist 
ş i , socialist, dezaprobă prevederile 
acordului şi condiţiile in care ur
mează să aibă loc retrocedarea. 
Circa o sută de mii de persoane au 
participat miercuri la mari mitinguri 
şi demonstraţii organizate la Tokio 
şi în provincie pentru a protesta îm
potriva acordului, care nu stipulează 
în mod clar înlăturarea armelor nu
cleare americane — arme ce se pre
supune a exista în Okinawa — şi 
nu este de natură să transforme 
acest bastion militar al forţelor 
S.U.A. în Extremul Orient într-o 
insulă a păcii, lipsită de orice fel 
de baze militare, aşa cum cere popu
laţia din Ryukyu.

KENYA. Mombasa, port la Ocea
nul Indian, este unul din puţinele 
centre urbane africane, cu o mul
tiseculară şi interesantă istorie. 
Acesta este un oraş pestriţ, zgo
motos, in care trăiesc multe na
ţionalităţi. Cartierele Mombasei, 
cu străzi înguste, se deosebesc 
prin coloritul lor. In foto: Imagine 

a portului vechi

Reuniunea 
miniştrilor 
agriculturii 

din ţările c.E.E.
Bruxelles 15 (Agerpres). — La 

Bruxelles continuă lucrările reuniu
nii de patru zile a miniştrilor agri
culturii din ţările membre ale Pieţei 
comune.

Dezbaterile în spinoasa problemă 
privind fixarea preţurilor agricole 
pentru noua campanie anuală, care 
începe la 1 aprilie, au demarat marţi 
seara. După cum relevă agenţia 
France Presse, părerile „celor şase“ 
sínt foarte divergente în acest do
meniu. Dacă Franţa aprobă în Unii 
mari propunerile formulate de orga
nul executiv comunitar, referitoare 
la majorarea preţurilor agricole, ţă
rile Beneluxului şi R.F. a Germaniei 
Ie consideră insuficiente, mai ales în 
sectorul cerealelor, în ce priveşte 
Italia, aceasta se opune majorării 
preţurilor la cereale şi revendică 
majorarea preţurilor la fructe, le
gume, vin şi tutun, articole pe care 
Comisia C.E.E. le-a ignorat pur şi 
simplu în propunerile sale.

Pentru normalizarea 
rela ţiilor es t-vest

Bonn 15 (Agerpres). . — Liderii 
partidelor liberale din zece ţări vest- 
europene, întruniţi in localitatea 
vest-germană Baden-Baden, s-au de
clarat în favoarea politicii guvernu
lui vest-german de normalizare a 
relaţiilor cu tarile socialiste.

Intr-o conferinţă de presă, minis
trul de externe luxemburghez, Gas
ton Ţhorn, preşedintele „Internaţio
nalei liberale", a declarat că libe
ralii vest-europeni doresc în unani

mitate continuarea şi reuşita poli
ticii guvernului de la Bonn faţă de 
statele est-europene, precum şi rati
ficarea de către Bundestag a tratate
lor semnate de R.F. a Germaniei cu 
Uniunea Sovietică şi cu Polonia. 
Thorn a apreciat .ca, în cazul unui 
eşec al acestor tratate în faţa par
lamentului vest-german, situaţia po
litica internaţională s-ar deteriora 
considerabil.

Vizita
delegaţiei

P.C.R. in Italia
Milano 15. — Corespondentul A- 

gerpres, Nicolae Puicea, transmite: 
în după-amiaza zilei de 14 martie, 
delegaţia Partidului Comunist Ro
mân, condusă de tovarăşul Gheor- 
ghe Pană, membru al Comitetului 
Executiv, al Prezidiului Permanent, 
secretar al C.C. al P.C.R., care par
ticipă la lucrările Congresului Parti
dului Comunist Italian, a fost invi
tata organizaţiei P.C.l. din localita
tea Corsico, în apropiere de Milano.

Oraş cu circa 40 000 de locuitori, 
care a cunoscut o rapidă dezvoltare, 
Corsico reprezintă o citadelă munci
torească,. condusă de o municipali
tate de stingă. Aici, a fost vizitată 
noua şcoală medie, construită sub 
această administraţie — o şcoală- 
pilot, cu dotări moderne, reputată în 
italia. A urmat, apoi, o întîlnire la 
primărie cu membrii Biroului Consi
liului comunal şi cu reprezentanţi ai 
oamenilor muncii din întreprinderile 
localităţii. Cu acest prilej, primarul 
Enrico Pescatori s înfăţişat princi
palele realizări şi preocupări ale ad
ministraţiei.

Tovarăşul Gheorghe Pană a răs
puns întrebărilor puse de partici
panţi privind diferite aspecte ale 
dezvoltării social-economice a Româ
nie!.

In seara aceleiaşi zile, In sala 
cinemaţografulul »Italia* a avut loc 
un însufleţit miting, la care au par
ticipat membrii organizaţiei P.G.I. şi 
ai tineretului comunist* numeroşi 
muncitori şi cetăţeni din localitate. 
Tovarăşul Gheorghe Pană a rostit o 
cuvintare, salutată în repetate rîn- 
duri cu puternice aplauze.

P rezen fe
culturale

rom âneşti
.Napoli 15 (Agerpres). — Cu ocazia 

repunerii in scenă a operei „Bal 
mascat" de Verdi, la teatrul „San 
Carlo" din Napoli, tenorul român 
Ludovic Spiess a obţinut un deo
sebit succes interpretînd rolul lui 
Riccardo în compania sopranei 
Luisa Magniliano şi a baritonului 
Fierro Capuccilli. Artistul român a 
fost răsplătit cu vii aplauze, fiind 
chemat de nenumărat ori la rampă.

Ziarele locale au consemnat eve
nimentul prin inserarea de aprecieri 
elogioase la adresa măiestriei artis
tice a interpretului român.

Köln 15 (Agerpres). — Ediţia din 
acest an a săptămînii concertistice 
„Musica viva", organizată de Şcoala 
superioară de muzică din Köln, a 
cuprins în progamul său şi două 
creaţii muzicale contemporane ro
mâneşti, realizări ale compozitorilor 
L. Metianu şi Alexandru Hrisanide.

Arta interpretativă românească a 
fost reprezentată de pianista Viorica 
Zorzor. Publicul şi presa din R.F. a 
Germaniei au apreciat creaţiile com
ponistice şi interpretative ale artiş
tilor români.

•  COMITETUL PENTRU DECOLONIZARE AL O.N.U. 
a hotărît să trimită o misiune într-o zonă aflată sub 
controlul forţelor care luptă pentru independenţă 
în teritoriile controlate de colonialiştii portughezi 
în Africa. Condusă de reprezentantul Ecuadorului, 
Horacio Sevilla-Borja, misiunea îi va include pe 
reprezentanţii Suediei şi Tunisiei. Potrivit agenţiei 
France Presse, au fost iniţiate consultări cu Orga
nizaţia Unităţii Africane şi cu mişcările de elibe
rare naţională din Angola, Mozambic şi Guineea- 
Bissau, iii vederea stabilirii zonei ce va fi vizitată, 
precum şi a datei şi duratei desfăşurării misiunii.

•  IN CADRUL UNEf CONFERINŢE DE PRESĂ. 
ŢINUTĂ ÎN CAPITALA NORVEGIEI, înaintea reîn
toarcerii în ţară, ministrul de externe vest-german, 
Walter Scheel, şi-a exprimat convingerea că Bun
destagul va ratifica tratatele încheiate de R.F. a 
Germaniei cu Uniunea Sovietică şi cu Polonia.

„Cele două partide ale coaliţiei guvernamentale 
'deţin o majoritate în parlament. Sínt sigup că 
Bundestagul va ratifica atît tratatele cu U.R.S.S. şi 
cu Polonia, cit şi acordul cvadripartit privind pro
blemele Berlinului occidental“ — a afirmat Walter 
Scheel.

•  ZIARUL „KOMSOMOLSKAIA PRAVDA" publică 
un interviu acordat de preşedintele Republicii Chile, 
în care Salvador Allende trece în revistă realizările 
economice şi sociai-politice ale guvernului de Uni
tate Populară.

Preşedintele Allende releva marea însemnătate a 
colaborării cu ţările socialiste. Solidaritatea acestor 
tari — a spus el, — aprecierea pe care ele o dau 
victoriei populare din Chile au o mare însemnătate 
pentru noi.

•  PREŞEDINTELE S.U.A., RICHARD NIXON, va
efectua, în perioada 13—15 aprilie a. c. o vizită 
oficială în Canada. In comunicatul publicat de Casa 
Albă se precizează că această vizită va oferi pre
şedintelui Nixon şi premierului canadian Trudeau 
un prilej „pentru a lua în discuţie actualele pro
bleme internaţionale, precum şi chestiuni interesinci 
Statele Unite şi Canada",

•  AGENŢIA DE PRESĂ „ELIBERAREA" anunţă că 
in luna februarie, forţele patriotice din provincia 
sudvietnameză Quang Da au scos din luptă peste 
1 406 de militari inamici, doborînd, in acelaşi timp, 
17 elicoptere si dîstrugînd 41 de vehicule militare.

Aproape 1 000 de oameni, 25 de maşini de luptă 
şi 13 aparate de zbor au pierdut forţele americano- 
saigoneze în Gia Dinh, în primele două luni ale 
anului.

•  „RATIFICAREA TRATATELOR SEMNATE DE R.F. 
A GERMANIEI CU U.R.S.S. ŞI POLONIA CONSTI
TUIE CHEIA DESTINDERII ÎN EUROPA", apreciază 
cotidianul • „The Japan Times", analizînd intr-un 
articol, evoluţia situaţiei de pe continent.

„Fără conferinţa pentru securitatea' europeană, 
arată „The Japan Times", nu există o perspectivă 
a negocierilor in vederea reducerii forţelor armate 
din cele două părţi ale Europei. Cu alte cuvinte, 
ratificarea tratatelor semnate la Moscova şi Var
şovia constituie cheia planului de dşştindef'e în 
Europa*.

•  UN PURTĂTOR DE CUVÎNT AL PIEŢEI CO
MUNE EUROPENE a declarat că această comunitate 
este de acord cu cererea Iugoslaviei ca anul acesta 
să înceapă tratativele pentru prelungirea acordului 
comercial reciproc, informează aqenţia Taniug. El 
a apreciat că tratativele ar putea începe în septem
brie, Primul acord comercial încheiat de Iugoslavia 
cu C.E.E. în  aprilie 1970 expiră în aprilie 1973.

R.D. VIETNAM. Sărbătorind venirea primăverii populaţia R.D. Vietnam pri
meşte călduros pe ostaşii care veghează la graniţele ţării şi trec pe şoselele 
din jnrul localităţilor rurale. în foto: Locuitori dip provincia Ha Bac Servesc 

ostaşilor ceai pe şosele

•  ‘ N. • »azi... azi... azi
16 MARTIE

Se împlinesc 99 de. ani de la naş
terea (1882) lui Nicolae Titnlescu, 
om politic şl diplomat român (m. 
1941).
La 16 martie 1957 a murit Constan
tin Brîncuşi (n. 1876).
Se împlinesc 32 de ani de Ia moar
tea scriitoarei Selma Lagerlöf 
(Suedia), laureată a Premiului 
Nobel pentru literatură.

Nicolae Titulescu. 19,20 X 001 de seri.
19.30 Telejurnal. 20,00 Reflector. 20,1 5 
Tinerii despre ei înşişi. File dintr-o 
cronică vie (I). Tradiţii revoluţiona
re. 20,55 Aventuri în epoca de pia
tră. 21,20 Mai aveţi o întrebare? 
Care sînt performanţele şi limitele 
organismului uman? 22,00 24 de ore.
22.30 Campionatele mondiale de pa
tinaj artistic, proba de dans (partea 
a Il-a).

CINEMA
TIMPUL

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vreme în general frumoasă, dar 
rece noaptea şi dimineaţa, cu cerul 
mai mult senin. Vîntul va sufla slab 
din sectorul nord-estic. Minimele vor 
fi cuprinse între minus 2 şi minus 5 
grade, iar maximele vor oscila între 
plus 10 şi 14 grade.

TELEVIZIUNE
9,00 Telex. 9,05 Ritm, tinereţe,

dans (reluare). 9,50 Desene animate. 
10,00 Curs de limba engleză. 10,30 
Tele-cinemateca: Absenţă îndelun
gată. Cu: Georges Wilson şi Alida 
Valii (reluare). 12,00 Telejurnal. 16,30 
— 17,00 Curs de limba germană.
17.30 Emisiune în limba maghiară.
18.30 Confruntări. 19,00 Medalion

SIBIU: PACEA) Ultimul războinic
(orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 19,00;
21.00) ; ARTA: Pădurea de mesteceni 
(Orele, 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 
20,30); TINERETULUI: Străzile au a- 
mintiri (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Steaua de 
tinichea (orele 9,00; 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI: 
Tabla viselor (orele 10,00; 16,30; 
18,30; 20,30).

CISNÄDIE: POPULAR: Aeroportul.
seriile I şi II (orele 10,00; 17,00 şi
20 .00 )  .

DUMBRĂVENI: V NOIEMBRIE:
Preţul puterii (orele 18,00 şi 20,00).

COP.ŞA MICA: POPULAR: Simfo
nia Leningradului (orele 17,00 sl
19,00).

OCNA SIBIULUI: Iubiri tăcut»
(orele 17,00 şi 19,00).

BAZNA-BÄI: întîlnire cu o necu
noscută (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUSTii 
între maluri (orele 17,00 şi 19,00).

rftztriPâ KQPnrrl“ Qihiiirauf M  „noiiuru uiDiu
ANGAJEAZĂ:

— fochist
— instalatori
î— lăcătuşi
— mecanic locomotivă uzinala
-— mecanic utilaje grele
— muncitori necalificaţi pentru cursul ele 

calificare, cu scoaterea din producţie, 
femei şi bărbaţi,
îndeplinind următoarele condiţii: vîrsta 
pînă la 40 ani, stagiul militar satisfăcut 
pentru bărbaţi.I

DE ASEMENEA MAI ANGAJEAZĂ:
— lăcătuşi, sudori, electricieni, instalatori 

pentru noile secţii de ţigle şi cahle, ur- 
mînd a fi perfecţionaţi prin cursuri de 
scurtă durată.

Informaţii suplimentare se primesc la sediul fabricii
din Sibiu, str. Podului nr. 127, — serviciul personal.
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R egion ala  de căi \
ferate  Braşov anunţa ţinerea

concursurilor de admitere la şcoala de manevranţi şi 
frînari la data de 17 martie, la Grupul şcolar de cali
ficare C.F.R. Braşov, str. Karl Marx nr. 32.

Se admit candidaţi care să îndeplinească următoa
rele condiţii:

— studii: 4— 8 clase, şcoala generală
— vîrstă: 18—43 ani.

Examenul de admitere constă dintr-o probă scrisă 
şi orală la limba româna şi examenul medical elimina
toriu la Policlinica C.F.R., care se efectuează în zilele 
de examen de la orele 7—15.

Candidaţii se vor înscrie la secretariatul Grupului 
şcolar C.F.R. Braşov, pc baza următoarelor acte:

— cerere
— certificatul de naştere, copie legalizată sau 

original
— certificatul de studii original
— adeverinţă că nu suferă de boli cronice, 

eliberată de circumscripţia sanitară unde 
domiciliază.

Durata cursurilor este de 3 luni.
Pe timpul şcolii, drepturile elevilor sínt cele pre

văzute în H.C.M. 2105/1969.
Informaţii suplimentare se primesc ’de la secreta

riatul Grupului şcolar Braşov, telefon P.T.T.R. 2  30 30, 
interior 745.
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Fabrica de piele şi maro- 
chinărie „13 Decembrie“ Sibiu

cu sediul în str. Vopsitorilor nr. 4
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:
— fochist autorizat, pentru cazane de abur „Mano- 

tehnica“ cu presiunea nominală de 6  kgf/cmp
— mecanic sau instalator, pentru staţia de pompe apă. 
Condiţiile de încadrare sínt cele prevăzute de Legea 
nr. 12/1971.
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